

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatár.

EÖTVÖS KÁROLY széplrodalmi főmunkatár.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: Anket után. Irtá: Mocsáry Lajos.

Anket után.

Kiváló munkatársunknak a népiszkolai reformtervről írott alábbi fejtegetését mint figyelemre-méltó véleményét szívesen adjuk ki, megjegyezzük azonban, hogy ebben a kérdésben felfogásával nem mindenben értünk egyet.

A népoktatási anket véget ért. Nagy apparattal lett az ügy színe hozva, illusziós gyűléseket lett egybehiva.

Célunk az, hogy az államnyelv ismerete által biztosítsuk az érintkezésnek egy olyan közös eszközt, mely által nemzetünknek egy befuradása lehetőségessé válik.

Felreismerhetlen mindezekben az ügyeskedő taktika; a tervezett házszabálycsin és a négyszázötven millió közösügyi kölcsön után cselező volt adni egy kis szájezeitő gyanánt.

A nagystylű akció azonban az eddigi fejlemények szerint jóformán egeret szült. A tanácskozás alatt ki-tűnt, hogy aránylag a közhangulat-hoz Berzeviczy miniszter ur törvény-tervezete a mérsékelt határai közt mozog.

nőzetek hangzóttak el, melyek a miniszteri javaslat sovínizmusát messze túlhaladják.

A népoktatás kérdése körül sarkalatos tévedés uralkodik. Hejlytelenül itéli meg a közönség, mi az, a mit a népoktatással egyáltalában elérni lehetséges.

Más tekintet alá esik a népiszkola, mint elemi iskola, melynek négy osztályát végezve a gyermek középiskolába megy és más tekintet alá mint a falusi iskola.

Csak annyiban nem járna el helyesen, ha ebből ürügyet formálna arra, hogy tüzzel-vassal vigye keresztül a magyar nyelv tanítását az összes népiszkolákban.

Másképpen áll a dolog a hatóságok falusi népiszkoláknál. Ezekbe is járnak aránylag csekély számban falusi honorációrok gyermekei.

aranyfényben égett, a haja, mint a korona beanyolagta homlokát, mondták is neki gyönyörű a többien:

Az Egyetértés tárczája.

Nász az erdőn.

Az Egyetértés eredeti tárczája. Irtá: Miklós Jenő.

Csapzott, feketehejű suhanéz szakadt egyszer a hegyekből a falunkba, amikor a Vörös Zsuzsa is már hazakerült.

Vörös Zsuzsa nem igen törődött sem a pappal, sem a haragszóval. De nem törődött többet a legényekkel sem, hiába daloltak az ablaka alatt és hiába hiták vasárnap alkonyodóra a táncba.

Ekor szakadt mellője a hegyekből a csapzott, fekete hajú legény. Honnan jött, hol volt mostanig, senki sem tudta. Beállt ő is a legények közé és ha a karjának nem is volt olyan ereje, olyan rendet se vágott.

— Olyan vagy, mint a kolduskirály fia, királyi szentem, hol is van a te királyságod? — Az idegen megvonta a vállát és a lobogó rőzselángokba bánt.

— Az én országom ottan a hegyek. Körül a zúgó rengeteg, a magányos sziklák, a mélyes hasadékok. Katonám a fák, népem a virágok, dallosam a madarak, muzsikám pedig a fergeteg.

— És a királyságod? — A Vörös Zsuzsa! Mikor a rengetegbe lépett, meghajlottak előtte a fák és lábához hulltak a virágok.

De azért a hegyekbe nem akart elmenni vele. Fél az elhagyott, ember nem lakta rengetegtől — ha az erdőben magára maradt, körülötte zúgtak a fák és terjedt az erdei esend, a hegyi tavak tündérei és ember nem járta rengeteg dalos leányai-ról. Nagy, kék szeme ilyenkor homályos volna:

liz százalékra teszem azoknak számát, kik tanulásuknak egyáltalában valami hasznát veszik.

Ismerni kell a falusi egyszerű népet és annak életviszonyait. Hát hiszen az iskolában megtanulja ahogy olvasni, írni minden gyermek, de nézzen körül bárki és fog-e találni a faluban annyi irástudó embert, aki a lakosságunk tiz százalékát kiteszi?

No hát ezt egy kellene tekinteni, mint sarkalatos tételt, melyből kiindulva kellene megállapítani, micsoda eredményt lehet várni a nem magyar ajkú nép megmagyarosítására.

— Vörös Zsuzsa, a királyfi eljött érte, de te nem vártad. És első pirulását, a tested első remegését, az ajkad első faldoklását most már nem is tudod, kinek adtad?

— Vörös Zsuzsa, a királyfi eljött érte, de te nem vártad. És első pirulását, a tested első remegését, az ajkad első faldoklását most már nem is tudod, kinek adtad?

kairól hangzóttak el, például, hogy magyarrá kell tenni az összes népiskolák tannyelvét, hogy államosítani kell az egész népoktatást s erre „kell lenni pénznek” — mindez, valamint a sajtó hasonló nyilatkozatai nem egyebek, mint fűtetés, a hazafiság pályadíjára való árverelés, maradók magának a miniszteri javaslatnak aránylag mérsékelt tartalmánál.

Az összes falusi iskolázók felerészénél, a nőknél, még szűkebb körben forog a tiz százalékos irástudás is, rendszeren csak odáig terjed, hogy könyvből tudnak imádkozni.

Az ilyen törvényhozási bölcseséggel nem forrasztjuk össze a nemzetet, hanem megglizük az ezeréves együttél által képződött ragaszleket; nem nyelvében, hanem a hazához való ragaszkodásban „értjük meg egymást”. Amaz nem egyéb, mint hallucináció, emez igenis lehetséges, csak az kell hozzá, hogy ne bántunk senkit, hanem arra törekedjünk, hogy a politikai magyar nemzet minden polgára szívesen vallja magát e haza fiának.

Mocsáry Lajos.

Bronz és acél.

— Egy szakember fejtegetései. —

III.

Az acéllágyuk csöve két melegen egymásra húzott acélcsőből áll, amelyeket kívülről esetleg még acélabroncos is tartanak össze. Az acélcső ily módon való előállítását természetesen igen nagy gondot és pontos munkát igényel, miáltal az előállítás lényegesen drágul.

don érnek el, a bronzöveknél a csőnyag megfelelő megmunkálása által egyszerűbben és olcsóbban lehet elérni. — Ily megmunkálásra azonban az acélnyag nem alkalmas, miért is a köpenyes felhúzásánál szükségessé es előfordul, különösen hosszú ágyúknál, melyeknek alátámasztási pontja a cső szájától távol esik, hogy a cső áthajlik, a magos és köpenyes összefüggése meglazul és az ágyúcső használhatatlanná válik.

Az acélnyag hívei főleg azt az indokot hozzák fel az acél mellett, hogy annak abszolút szilárdsága jóval nagyobb a bronznál, tudniillik körülbelül 80 kilogramm négyzetmilliméterenként, míg a hidegen préselt bronz csak 70 kilogramm négyzetmilliméterenként, hogy továbbá a nikkelacél rugalmassági határa 65 kilogramm, a bronz pedig csak 45 kilogramm és mint mindenkit meggyőzni hivatott legnyomósabb érvek azt a körülményt említik, hogy az összes többi állam új ágyúni nikkelacélból készülték.

A szilárdságra és rugalmasságra még részletesen visszatérünk, itt csak azt akarjuk közberetöleg megemlíteni, hogy az a körülmény, hogy másutt az acél lett a győztes a bronz fölött, még nem bizonyít semmit. Mert itt is, ott is emberek döntöttek el a kérdés és nincs okunk kételkedni, hogy a szakemberek nálunk is, külföldön is teljes egyenlő szakértelommel és jóhiszeműséggel tanulmányozták ezt a fontos kérdést és az összes tárgyi okok, valamint a helyi viszonyok és körülmények helyes mérlegelése után határoztak arról az acél mellett, itt a bronz mellett.

Érthetőnek tartjuk, hogy a legelőbb helyen az acél győzött, mivel egyrészt az „acél és vas korszakában” nem csekély bátorság kell ahhoz, hogy a nagyhatalmat képező vasiparal szembem más anyag mellett merjen valaki sikra szállani és a közudatba átmenni „acéldívat”-ot ne kövesse, mert itt is, mint minden téren, divatok uralkodnak; másrészt a réz és ötvözeteknek ipara sem oly hatalmas, sem elterjedése nem oly általános, miért is a réznél kevesebb nagy érdeket van érintve; másrészt pedig — és éppen az említett oknál fogva — technológiája sem képezte eddig oly beható és általános tanulmány tárgyat, mint a vasé.

E téren kétségtelenül első helyen áll hadseregünk arzenálja, mely évszázados tapasztalatokkal rendelkezik és ahol a bronz ismerete, előállításának és megmunkálásának technika oly magas fokon áll, amely fohkot a magánipar e téren sehol el nem érte és nem is fogja egyhamar elérni. Érthető tehát, hogy oly államokban, hol a bronz-technika ily magas fokon nincsen és ahol maga a hadsereg közvetlenül az anyag kérdésével sem a gyakorlatban, sem laboratóriumban nem foglalkozik, nem határozhattak a bronz mellett, hanem kénytelenek voltak a vasipar és a közvelemény, vagy a divat hatása alatt, de mert más megfelelő anyag rendelkezésre nem is állott, az acélt elfogadni.

Nálunk a helyzet más, itt is kapható és előállítható jó acél; Magyarországon is — habár osztrák „testvéreink” ezt a maguk jól felfogott érdekében igen szívesen tagadnába veszik, de itt van másrészt a rendkívül magas fokra fejlesztett bronztechnika, melynek fémjelölése éppen a hadsereg, így tehát érthető, hogy a körülmények teljes ismerete mellett, a hadvezetőség a maga földre dobta magát, de aztán hitelen felállott és odatartotta mindakét öklét eléjük.

— Kötöztetek meg, őlt. Csak a királyságot szerelte meg! A csendőrkö megkötözték és elindultak vele. De megint csak a hullá körül kezétek el járni. Hajnálj nem is boldogultak, csak késő reggel értek be a faluba. És bezárták a községhezába a gyilkost és várták a további intézkedést.

Az egész falut felvetette a hír, hogy a Vörös Zsuzsát meggyilkolták. Kijött a szolgabíró, a községhezába termékek asztalára négy gyertyát, meg keresztet állítottát és most: hozzák eléje a gonosztevőt! Elmentek érte, le a kamrába, de — nem találták sehol. Egyszerre talpon termelt az egész fau, megszökött a gyilkos, hajrá utána! Fel a hegyekre!

A hegyekben éppen akkor szökött meg ott a magányos csucson az elhagyott harang, betöltötte a hegyeket: a kolduskirályfi koronázta magát! Néhány hátrább legény ki kaszával, ki kapával elindult oda is feléje, — a harang csak egyre szökött, csilingelt át a völgyeken.

Amikor hosszu-hosszu kerülővel felértek végre az üldözők a magányos sziklára, ott fent ragyogott a nap sugar és a fűszálak pergő viceppeji sugározták a sok szinarnyát. Alulról közből épült városok, tündéri birodalmak emelkedtek fel a ködben, a szél ringatta őket, fénylőn vakító sávok cikázta- tak át a féhéren világító kővön, a magányos harang pedig csak bugott, mintha királykoronázásra hitta volna a népet. Az üldözők körülállták volna a toronyt, az egyik egy repedésen belépett. Aztán hátrátartoro- dott.

A harangkötélén ott lógott felokasztra a legény és amint a szélbe meglöbát a teste, hitta a koronázó népet fényes ünnepségre.

altal jól ismert és magas fokra fejlesztett bronzanyag mellett foglalt állást. Az hiszünk tehát, hogy könnyelműségéről és tudatlanságáról az agyvesztő anyagának megválasztásánál szó nem lehet.

A delegációk végén.

(A tengerészeti budget. — A zárszámadások. — A megszállott tartományok költségvetése.)

A magyar delegáció ma befejezte az érdemleges tárgyalásait. Három óra alatt megszavazta Spaunnak a millióit, elfogadta a zárszámadásokat, s a közös kormány utolsó előterjesztését, a megszállott tartományok költségvetését is elintézte. Holnap a delegációk ülészaka formálisan is véget ér. A magyar bizottság délelőtt tíz órakor végszerkezetben is elfogadja a tárgyalási előterjesztéseket. Ezután az ülésen kívül a bizottság a holnapi nap folyamán még egy ülést tart, a melynek az idejét a délelőtti ülésben állapítják meg.

A mai ülésről alig van mondani valónk. Okolicsányi tesz figyelemreméltó észrevételeket a tengerészeti költségvetésről, a mi alkalmat adott Sényi Péternek, Spaun szimpátiikus, fiatalságában megdöbbentően józan és okos adjutánsának, hogy szakszerű felvilágosításokat adjon. Kívül még Tisza István beszélt, dudáján a már ismert nótát nyaggatva.

Az ülésről az alábbi tudósításunk számol be:

A magyar delegáció ma délelőtt teljes ülést tartott, a melyen a haditengerészet és a megszállott tartományok költségvetését tárgyalta. Szell Kálmán elnökelt, aki bejelentette, hogy a hetes albizottság megalkult s elnökévé választotta gróf Szapáry Gyulát, jegyzővé Münnich Aurélt. Következik a hadügyi albizottság jelentésével kapcsolatosan hozott határozatoknak végszerkezetben való elfogadása.

Az országos bizottság a hadügyi költségvetésre vonatkozó határozatokat végszerkezetben megszavazta.

A haditengerészet budgetje.

A haditengerészet költségvetését a Bizottság nevében gróf Teloki Sándor ajánlotta elfogadásra.

Okolicsányi László azt fejtette, hogy haditengerészetünk lassabb tempóban is lehet fejleszteni, a nélkül, hogy e miatt az állam érdekei kárt szenvednének. A magyar közvéleménynek igazán csak minimális követelése van a közös hadi tengerészetel szemben, de sajnos, ezeket sem teljesítik. Semmi magyar jelvény nincsen a hajókon. A haditengerészet költségvetését, a rendkívüli szükségletek miatt, nem szavazta meg. Bolgár Ferenc megszavazta a költségvetést, mert ha meg akarjuk védeni partvidékünket, akkor gondoskodnunk kell a védelem eszközeiről is. A haditengerészet azonban nemcsak partvédelemre való, hanem azért is szükséges, mert kiegészítője a hadseregnek, és mert a tengeren is védi kereskedelmi érdekeinket. A haditengerészet korántsem fényűzős czikk, hanem igen fontos feladatokat teljesít.

Sényi Péter sorhajóadmirális T. országos bizottságnak a hadügyminiszter ut 6 nagyméltóságának már volt alkalmja, amennyiben ez módjában állott, annak szükségességéről beszélni és tájékoztatni az országos bizottságot, hogy ugy a hadsereget, mint a haditengerészetet harczra készen kell tartani azon eshetőségre, ha netalán a monarchia háború előtt állna. A tengerészeti vezetőség ezen kérdésekben csak szakszempontról tájékoztatni és azért leszek hátr a következőket feltevések.

A törvényhozó testületnek áldozatkészsége folytán a tengerészeti állapotok lassankint megjavultak, amennyiben a megszavazott összegek arra használták fel, hogy mindenképp nagyobb csatahajókat építsünk és pedig ezeket azért először, mert ezeknek építése hosszú időt vesz igénybe. Azután térve vette a tengerészeti vezetőség a hat torpedónaszád kivételével már teljesen elavult torpedó-flotta felújítását és amint látni lehet, az az idek költségvetésben erre nézve az első részletet már kért.

A nevelőnő.

— REGÉNY —

Irta: HAMILTON AIDÉ.

Chaworth szokatlan jellemű férfi volt, aki sohasem tehetett volna olyasmint, ami az illetemmel ellenkezett. Nem írhettett olyan közönséges, hogy szerelmét ajánlja fel George feleségének, hiszen jól tudta, hogy oly hiába tenné! És aztán tudta azt is, hogy Marfieldben való idősége mily nagy öröme és igaz gyönyörűségére szolgált a tulajdonosainak.

Nyolcz évvel volt idősebb Georganél és huszonhatodik életévétől kezdve már ügyvedeskedett. Ugy ismerték őt mint okos, körültekintő közéletit. Ha néha ő is szenvedett a körülmenyek gyors forgása alatt, de ezt is férfiasan elviselte, hiszen küzdés az élet sorsa és a ki győz ebben az élvezetben a nyugodt életi polgároknak nem igen lehet része.

Annak a magányos életnek közepette, melyet Chaworth élt, Marfieldben való gyakori látogatása és az a szíveség, melylyel ott fogadták és az a szabadság, melylyel mindig azt tette, amit akart, a szívnek legnagyobb öröme volt.

Egész határozottan nem lehetne ugyan állítani, hogy lady Grandville teljesen jó lett volna Chaworth legítimosabb érzései iránt. Ellenkezett, melylyel annak idején a társaságnak útját akarta állni, szintén nagyon jól ismerte, sőt nagy bizalommal töltötte el szívét a nyert diadal. Idők folytán még azt is bevallhatta önmagának, hogy Chaworthra való hatása napról-napra nőtt. Majdnem két évig tartott ez a teljes ártatlan szórakozás, amikor egyszerre a fiatal asszony lelke nyugtalanodni kezdett. És mert az ura iránt való szerelme mély és igaz volt, minden ilyen zavaró érzés nagyon elszomorította.

Csak a barátja erős jellemének köszönhető egyedül, hogy barátságuk zavartalanul tovább is fennállhatott. Igen, Chaworthnak ez a győzelme önmaga fölött éppen azt eredményezte, hogy a lady teljesen megbíz-

hatott becsületességében és igazságosságában. Iszlén annyit eszt fordult elő amikor inkább fordulhatott hozzá tanácsért, mint bárki máshoz.

Az a szólamod pedig: — Majd előbb meg fogjuk látni, mit szol hozzá Geoffrey? egészen állandó lett a lady és az ura között.

Csak egy pomiban történt némi változás azon idő óta: Lena soha sem hitte meg többet személyesen Chaworthot Marfieldbe. Külön meghívás nélkül jött és ment, ahogy éppen az eszébe jutott. Neha itt neki George és megkérte, hogy jöjjen el valami különösen érdekes vadászatra, vagy:

„Ha egy napra megszabadulhatok, szívesen beszélnék veled ezt, vagy azt a bérletemet illetően” és így tovább. Különben is ritkán mult el hónap, hogy Chaworth néhány napra, vagy hosszabb időre is meg ne jelent volna a fiatal párnál. Grandvilleknek nem volt külön lakásuk Londonban, hanem csak három hónapra béreltek idejéről ideje lakást. Olyankor pedig Chaworth minden nap látta őket.

Rendesen késő délután jött és ha Georgek nem mentek máshova dinere, másodszor is eljött, hogy velük étkezzen.

Chaworthnak a londoni ügyvédi negyedben bérelt hivatalos helyiségén kívül még a hotel Albaniban is volt magánlakása. Nagyon keresett ügyvéd volt, bár nem dolgozott annyit, amennyit elvárták tőle, róla. Ha mindjárt nem is volt független vagyona.

Még sem helyezett valami nagy sulyt arra, hogy sok pénzét keresse. Hiszen már most véglegesen letett arról a szándékáról, hogy megvásárolja, némi szabad költségekét pedig szászor többre becsült, mint a nagy vagyonszerzését.

— Minek kiozom magam, ez teljesen fölösleges — szokta mondani sokszor. — Hiszen senkim sincs, akít közlekedéssel érint-hetne ez a dolog. Bizonyos mértékét a munkának pedig mindenki elviselheti. Nem bírom ki a dologtalan életet, de hogy minden szabad időmet és örömeimet az ügyeimnek

Zárszámadások és okkupáció
Következett a zárszámadások tárgyalása. Miklós Ödör előadó a zárszámadási bizottság részéről előadásra ajánlja a közös kiadásokról és bevételekről szóló 1902. évi zárszámadást. A bizottság általánosságban és részleteiben észrevétel nélkül járult hozzá.

Következik a megszállott tartományok költségvetésének tárgyalása. Münnich Aurélt előadó beértesíti a négy egyesült albizottság jelentését a megszállott területeken levő parancsnokságok, hadcsapatok és inézetek 1903. évi rendkívüli költségeinek előirányzatáról.

A bizottság megjegyzés nélkül fogadta el a jelentést. Ezzel a mai napirend kimerült. Elnök kihirdeti, hogy a delegáció legközelebbi ülése holnap délelőtt tíz órakor lesz. Ez üdés napirendjére a ma elfogadott albizottsági jelentések végszerkezetben való elfogadása és az osztrák bizottság hazatérének átvétele van kitűzve.

Budapest, június 7.

A kaszárnyák jelvényei. Pozsonból jelentik: A városi közgyűlés ma egyhangúlag elhatározta, hogy a kaszárnyák jelvényei és színei ügyének a parlárnak megfelelő rendezése dolgában a törvényhatóság a honvédelmi miniszterhez feliratot intéz. Köszöntjük Pozsony derek városvéleit e hazafias határozatért.

A kultuszminiszter a királynál. A király ma délelőtt magánkabinjában fogadta Berzevich Albert kultuszminisztert. A miniszter tárczájának különböző ügyeiről tett jelentést az uralkodónak.

A magyar-horvát kiegyezés. A Vadszékúrt szálóban ma délelőtt ismét tanácskozást tartott a magyar-horvát pénzügyi kiegyezés tárgyalására kiküldött horvát regnikoláris bizottság.

Tudvalegűtes vasárnap a magyar és horvát albizottságok együttes tárgyalásán a horvátok visszautasították a magyar ajánlatot. Erről az ajánlatról dr. Egersdorfer a horvát bizottságnak tegnap tett jelentést. Eszerint a magyar bizottság azt javasolja, hogy a horvát autómó kiadásokhoz való hozzájárulást, az ugynevezett tangens oki mód-on állapítsák meg, hogy évenkénti növekedése 1905-től kezdve nem haladja meg az 1904. évi tangens két százalékát. Az esetleges fölösleg a közös magyar-horvát kiadásokra fordítandó. Dr. Egersdorfer azt javasolja, hogy a bizottság tartson még egy ülést, melyen talán valami új számítási alap lesz tájélató. Josipovich furett új számítási alap ajánlatot, Vrbianec elnökei képviselő a tárgyalások megszakítását indítványozta. Frank dr. pedig erősen megtagadta Cseh Ervin horvát miniszter, aki a billiólag nem egyetemes befolyását a magyar bizottságban. Cseh Ervin miniszter védekezik Frank dr. támadásával szemben és a magyar bizottság javaslatának elfogadását ajánlja. Erre a bizottság elhatározta, hogy a folytatja tanácskozásait.

A délelött tíz órakor kezdett tanácskozásán Egersdorfer dr. előadó beértesítette az általa javasolt új számítási alapot. E szerint Horvátország jövedelmének kétféle osztalmak. Az első csoportba tartoznak azok, a melyek horvát területen folytak be. A második csoportba a Horvátország területén kívül befolyó javadalmak, ilyenek a fogászati, ital- és szállítási adók stb. Ez utóbbi csoportnál Horvátország az egész jövedelem 812 százaléka illeti meg. Az ebből származó kvóta az első csoport bevételehez esattollik és ebből számítottik ki a 44 százalékos tangens. A 812 százalékos kvóta évenként csak 5 százalékkal növekedhetik. Ami a fölösleg, az első sorban az első csoport bevételeinek esetleg mutatózó hiányok fedezésére, a további felesleg a közös kiadásokra fordítatik. A horvát bizottság elfogadta ezt a javaslatot és felhatalmazta az albizottságot, hogy ezen az alapon délelött a magyar albizottsággal tárgyalást kezdjen. A magyar regnikoláris bizottság és hó 8-án, szerdán délelött a miniszterelnök előadóját teremben ülést tart. Ezen tárgyalja a horvát bizottság válságát.

Az osztrák delegációból. Az osztrák delegáció és hó 8-án, szerdán délelött tíz órakor ülést tart. Napirend: 1. A kérvényi bizottság jelentése. 2. A magyar üzenet átvétele. 3. A hozott határozatok harmadik olvasása.

áldozom fel, ez mégis csak sok lenne tőlem talán. Augusztus havában Chaworth Invernesshirebe indult néhány barátja birtokára vadászni. Híres vadász volt és már rég idő óta igérte meg eljövetelet néhány időző barátjának.

Ezt az utazását arra az időre tartogatta, amíg a Grandville házaspár is Hamburgban tartózkodik. Csak már amikor a tele útját megtette, tudta meg George öcsésének néhány gyorsan odavetett sorából, hogy nem akarát ide farszítani a vadászatra, jobban mondva azt a hőseg és Lena gyenge egészségi állapota miatt későbbre halasztották.

Ennyi volt az egész, amit George rövid levele tartalmazott. Geoffrey azonban válaszolt és kétszer is írt lady Grandvilleknek, mégis tizenegy napnál többet kellett a feleletre várnia.

Végre egy reggel két levelet talált a reggeliző asztalánál.

MÁSODIK FEJEZET.

Augusztus huszonnegyedikén.

Kedves Geoffrey. Fogadd legnagyobb köszönetemet a fácatnokról. Lena nagyon rosszul érezte magát a legutóbbi időben, sokkal rosszabbul, mint bármikor eddig. Weeks ami itteni kis doktorunk teljes tanácsátalan állt és azt a kívánságát fejezte ki, hogy egy második orvost is megkérdezzünk. Ezért aztán ráálltam arra, hogy Londonba kísérjen minket részletes orvosi tanácskozársra.

Jenner doktor azt tanácsolta. Lenának, hogy félre melegebb klíma alá menjen, ami már a vadászati miatt is nagyon kellemetlen kezdet volt nekem. Mi az ördögöt csináljak Camnesben?

De az ilyen orvosi tanács hallatára természetesen minden személyes kívánság elhallgat, hiszen Lena egészsége mindennél szentebb előttem.

(Folytatása következik.)

Az új boszniai polgári adátus. Récsi tudósítónk jelenti, hogy bár Kutschera utódaul a boszniai kormány polgári adátusára bontják báró Benko Izidor, a közigazgatási osztály osztályfőnökét neveztek ki. Benko horvát eredetű családból származik és Prágában született 1846-ban. Különböző szolgálaton kívül levő fregattkapitány.

Raisuli, a bandita.

— Nemzetközi agyarkodások. —

Tanger előtt amerikai hajók horgonyoznak. Egy bandita kedvéért, aki nem akar egyebet, csak a zsebeit akarja megtölteni. Senki sem ismeri Raisuli urat, a rablót. Az egzisztenciáját ismerik csak: a keresete abban merül ki, hogy gazdag embereket rabol el. S miután ez a fajta népség felette ritkán járul Tangerbe, hát ennek a banditának többek közt a türelmének is nagyra kell lennie. Ha pedig a szerenese akár vastag amerikai is vet az újába, még akkor sem kész az ület. A rablástól a váltásdíjig hosszú az ut s utálatos nehézségekkel van kikövezve. Itt Perdicaris uról van szó, a kinek az apja Görögországból vándorolt ki Amerikába, ott megszedte magát s yankee lett. A fiatal Perdicaris ezért az egyért kiváltékkal hádas lehet az apjának, mert átkozott rosszul menne a dolga, ha az öreg gubacskereskedő a Homeros hazájának volna még mindig a polgára. Görögországnak kevés az embere és aki van, azzal igazán nem mehet rablók után hajóvadászatra. Az öreg Perdicarisnak egyszerűen bele kellett volna nyulni a zsebébe s kiizzadnia a váltásdíjat, ha meg akarja menteni a fiát. Így azonban Perdicaris elrablása nemzetközi affér és Amerika becsületbeli ügyének tartja, hogy kiszabadítsa a polgárát. Az eset éppen nem mindennapi. Marrocó Franciaország érdekébe tartozik s így tulajdonképpen Franciaország dolga volna, hogy Raisuli ellen eljárjon. Hogy a szegény szultánról ne is beszéljünk, a kinek igazán nincs szerepe, mint az afrikai homok fölé vetődő árnyéknak. Franciaországban is csakugyan komoly szándékai vannak. Azt jelenti, hogy a francia csapatok Marrocó felé vonulnak s mivelhogy a Times jelentése szerint Raisuli némelyim vonatkozásokban van Franciaországhoz, lehetnek itt is eszközök, a melyek az ifjú görög-amerikai kiszabadítják a fogságból. Az bizonyos, hogy a szegény elfogott hirtelen darab világpolitikának lett a középpontja s hosszú hasábotkát olvasnak róla az angol, amerikai, francia és spanyol újságokban. És egyszerre ráesett a bandia a gyarmat-történet egy fejezetét képviseli a maga maszatos topronyos mivoltában.

Mennyi vonatkozása van a dolognak! Ott van mindjárt Franciaország. A védő urnak alkalma van, hogy a patronátust bizonyítsa. A vadonatúj angol-francia egyezmény a szultán tartományát egyenesen francia béglyeggel látja el. Amerika és szerint egészen tapintatos volt, amikor először a köztársasághoz fordult, amelynek feladatai közé tartozik, hogy rendet csináljon Tangerben. A szerződésben így áll legalább. Ez igen plauzibilisen hangzik s Delessé el is van határozva, hogy a szerződésnek eleget tesz. Különös, hogy itt igen éles kritikára talál. Így Méline a „Republique française”-ben valószínűleg fel van habordva. Ah! Kiáltott fel, ennek köszönhetjük az Angliával való egyezményt? Marokkóban számtalan a nehézség, mely időt és erőt emészt fel, de nekünk vállalni kell mindent, mert Delessé jónak látta, hogy lekötöltezen minket s Angliára ruházzon minden hasznát. A másik oldalon viszont vannak francia politikuskok, melyek az amerikai hajóraj megjelenésében veszedelmek látnak. Mi keressni valója van ott Amerikának? Nem elegendő, ha Franciaország lépéseket tesz Perdicaris kiszabadítására? Vagy nem bíznak Franciaországban? S így zavarodik epesen a hangulat. A harmadik faktor, Spanyolország aléltan hever. Az angol-francia egyezmény megkötése óta a spanyol diplomácia szerénylött rossz hangulatban van. A szomszéd Afrikát az orosz elől czipelik el. A spanyol sajtó persze megragadja az alkalmat, hogy a belső bajait firtassa s Franciaország ellen való régi mérgét is kiadja. Peko! gyunyval emlegetti: a Gall köztársaság minden áron prim-hegedűt akart játszani Marokkóban, most megjött hozzá az alkalom és — amerikai hajók horgonyoznak Tanger előtt. Micsoda ironia! ez az angol-francia egyezménynek! . . . Raisuli, a bandita, igen kellemetlen galibát okoz . . .

De Amerikának is rossz a kedve. Amerika nemzeti vonásaihoz tartozik a jó adag arrogancia. És ennek az ut Perdicarishez Franciaországon keresztül éppen nem konvenial Marokkónak — így érvel az amerikai imperialista sajtó — van szultánja. Hogy mit suttótt-fűzött ki Franciaország és Anglia egymással, ahhoz nekünk semmi közünk. Detronizálták a szultánt? Nem, még uralkodik. Mi közünk így Párishoz? Ez gyávaas és a választásoknál megfogja látni Roosevelt,

hogyan gondolkodnak a pipolyasága felett. Hát ha összegezzük ezeket a dolgokat, akkor csinos nemzetközi agyarkodások bontakoznak ki előttünk. Raisuli, a bandita megmutatja a világnak, mennyit érnek a banketbarságok szép szavai. Franciaország oldala rugja spanyol barátját, Anglia, mely Egiptomot magához ragadta, barátságosan mosolyogva nézi, hogy Amerika elköveti azt a holondságot, hogy a marokkói kérdés megoldásánál ne vegyen ki hasznát. És Amerika, mint plátói politikus: ez új a világpolitika karrikatúrái közt. S miattat Perdicaris Raisulinak, a banditának önkéntelen vendége, marakodnak a labintek s kanál vízben megfőltanak egymást. Raisuli urnak így igen szép semleges helyzete van. Neki teljesen közönyös a bandita, hogy ki akasztatja föl egyszerűen; vajon a marokkói szultán, vagy egy francia kormányzó. Neki 50,000 dollár kell egy szerzetremelő fiatal urt és egyébre nincsen gondja. Mi az ördögnek ez a lárma? Esküszik rá, hogy visszavonul az üzletből, ha megkapja a pénzt. Elfogadja frankokiban, dollárokkban, forintban, lírában, de a világpolitika másképp akarja. A pénz — mondják — kimeri. A hatalom: az minden!

A kvóta.

— A magyar bizottság ülése. —

A kvótabizottság vagy — a hogy teljes ezimén nevezik —: közönségi kiadások hozzájárulási arányának újból való megállapítására kiküldött magyar országos bizottság, ma délután 2 órakor tartotta első érdemleges ülést gróf Dessewffy Aurélnél elnökléte alatt. Az ülésen résztvettek a kormány részéről gróf Tisza István, Lukács László és Papp Elek miniszteri tanácsos. Az ülésről hivatalosan a következőket közlik:

Dessewffy Aurélnél, aki a múlt ülésen nem volt jelen, megköszöni megválasztását és bejelenti, hogy az osztrák kvótabizottságtól éristést vett a nevezett bizottság megalkotásáról, egyuttal felkéri Falk Miksa előadó hosszabb beszéd kíséretében azt javasolja, hogy a magyar országos bizottság tegye magáévá azon egyezményt, melyet közvelen elődje 1903-ban az akkori osztrák bizottsággal kötött és amely épen ezen körülmények lova, hogy tavaly az osztrák bizottság részéről elfogadott, remélhetőleg ez érben is annál könnyebben lesz kereszteltetve.

Ezen egyezmény szövege a következő: 1. A közönségi kiadások való hozzájárulási arány 1904. július 1-től 1909. december 31-ig állapították meg.

2. Mindaddig, míg a monarchia két állama között a vámtégek közössége fennáll, a vámtégek tesztá jövedelme, úgy, miként eddig, első sorban a közönségi kiadások fedezésére fordítatik és csakis az ezután még fennmaradó rész fedezetülk quótáservény.

3. A közönségi kiadásokhoz való hozzájárulási arány úgy állapították meg, hogy a vámtégek jövedelme után még fennmaradó összegből a magyar szent korona országát 31,4, a birodalmi tanácsban képviselt királyságokat és országokat 65,6 százalékkal terheli.

Azon a napon, a melyen a 3. pontban megjelölt új kvótakulcs alkalmazására kerül, az 1872. IV. t.-ez, mely a katonai határvédelem ezimén fizetendő praezipiumra vonatkozik, a két törvényhozás egybehangoz határozata alapján hatályon kívül helyezettik.

Előadó javasolja továbbá, hogy ha a magyar országos bizottság az 6 nevezetűs hozzájárul, ezen határozata jegyzőkönyvi kivonattal alakjában szives nyilatkozás végett az osztrák bizottsággal közöltessék.

Buzáth Ferenc kérdi a miniszterelnököt először, hogy elfogadja-e az előadó javaslatát, másodszor van-e kihatás arra, hogy ez a javaslat Ausztriában parlamenti uton elintézhető legyen, harmadszor van-e junktum a kvóta és a kiegyezés között?

Gróf Tisza István kijelenti, hogy az első kérdésre nézve nem látja helyvalónak a válszámadást, miután létszámt is kerülni akarja annak, hogy a bizottság eljárásának prejudikáljon. A második kérdésre spajlatlati kell megválasznia, hogy keres a reményeg arra, hogy a megkegyezés Ausztriában parlamenti uton jöhessen létre. A harmadik kérdésre kijelenti, hogy a kiegyezés és a kvóta között junktum nem forog fenn.

Buzáth Ferenc ezek után kijelenti, hogy az előadó javaslatát nem fogadja el, mert Magyarország gazdasági helyzete újban is rosszabbodott, minifogva különvelemény nyujt be, mely szerint a magyar kvóta a régi arányszámban tudniillik 31,4 százalékosan állapították meg.

Láng Lajos hivatkozik nagy politikai érdekre, a mely, szembe, kívánatossá teszi, hogy a fejedelmi döntés legalább a két bizottságunk együttes határozata támaszkodjék. Ez ebből az előadó javaslatát elfogadja.

Hegedűs Sándor sulyi fektet arra, hogy a jelenében a pénzügyminiszter nyilatkozik a Buzáth által a múlt ülésen a vámvédelem megoszlatására vonatkozó adatok tekintetében tett kérdésre. (Hogy mit nyilatkoztak? 6 exzeellen-enzia, arról a félhivatalos mélységesen hallgat.)

Gróf Tisza István új a pénzügyi adatokról, mint a vámvédelemről szóló adatokról behatóan nyilatkozik. (A félhivatalos e helyütt is néma.) Ezek után a bizottság Buzáth Ferenc kivételével egyhangulag elfogadja az előadó javaslatot, magáévá téve az ehhez a javaslatához fűzött ama fenntartást, melyhez Buzáth is hozzájárul, t. i. a mennyiben az osztrák bizottság ezt a javaslatot egész terjedelmében el nem fogadná, a magyar bizottság az esetleges további tárgyalásoknál a

magá rész el, melye jáo meg 2 száze A bizotts latot az zölje. Az után ped országos

A po már k ntkozó nácsba 3-ika e koje-Se alatt h nyilván dette a sát ma ból elh schav tik az A ja ropatki érje v csinál hadtes Stössel nie. M Föngly nyek k godt sz valenzé melete már ne számlit Mai

Ha a szigorú vel Louz celjuk, szék, ug patkín a jáng köv vel meg főlzaha orosz tá attaské ban edd melet e Boris n meg, te jogy est irányban Lioimeng engedte nek. A hat kü ropatkin nála f ő csapatok hazatérte egészen leritődő mi birt megralt arra a nok nem előnyre lett volt mert ez zsurnos den ele ezek a lásból e egy Ku meköz

Az G Kuropai mul Po alakított megnyedi nyolczes totta Ku mélt, ho hat s pozicior

A ca utasítsa Port-Ar indult Ezzel sz döstója tudta a patkinm indulon azok a dése ell ezirint küldött gyarazó örlele nyomom szakada a Mukd rendese fonoz, a veszi fö iratozza desen r azonnal csekély

A Tim ból alig

maga részéről csak azt az arányszámot fogadná el, melyet a legújabb bemutatott adatok alapján megállapított számítás eredményez...

Kuropatkin utban

- A háború eseményei -

A port-arturi orosz expedíció most már kétségtelen dolog. Az erre vonatkozó feltevések azonban a haditanácsban ejtették meg, amit a hó 3-ika és 4-ike közt való éjjelen Zarskoje-Seloban Miklós csár elnöklété alatt tartottak.

A japánok is készülnek, hogy Kuropatkin támadása Oku seregét ne érje váratlanul. Oku két irányban csinált frontot. Északra Stackelberg hadteste, s délre Port-Arturból Kicsapó Stössel tábornok ellen kell védekeznie.

Mai táviratnak illt következnek: Port-Artur felszabadítása. London, jun. 7. Ha a líaojángi orosz főhadiszállásról a szigorú orosz katonai cenzúra engedelmével Londonba érkezett híreknek nem az a céljuk, hogy a japán vezérkart meglepszik...

A dől-mandszuriai harcokról. London, jun. 7. A Daily Telegraph értesülése szerint tegnap Szongtájében, Niucsungólól északra felelő nyolc kilométernyire levő Táhán irányából, bennsötétet az azt jelentik, hogy az első japán hadi-erő előnyomul és hogy Vefangtien környéke a napokban harcban áll.

Az összes táviratok azt jelentik, hogy Kuropatkin hadseregének zömével előnyomul Port-Artur felszabadítására. Az újonnan alakított negyedik szibériai hadtest június negyedikén érkezett Líaojángba és negyvennyolcezer emberrel készszárazra szaporította Kuropatkin hadseregét.

A csár főhatalmazta Alejevlevet, hogy utasítsa Kuropatkit, hogy nyomuljon előre Port-Artur ellen. Kuropatkin már utnak is indult hadseregének legnagyobb részével. Ezzel szemben a Daily News petersvári tudósítója azt jelenti, hogy a mennyire meg tudta állapítani, még nem küldték el Kuropatkinak a parancsot, hogy Port-Artur felé induljon.

A helyzet Port-Arturban. London, jun. 7. A Times-nak jelentik Vejhájevától: Port-Arturból alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok azzal hajlódnak, hogy a tálienváni öbölben levő orosz aknákat ártalmatlanná tegyék.

mai 27 ezer főnyi gyolagsággal, 6000 főnyi lovassággal, 4000 tüzérről, a kiket 200 japáni tiszt vezet, átlépi a mandzsu határt, hogy megszállja Mukdent.

Legujabb

A Bolsman-ügynökség jelentése szerint a Hansa gőzhajózási társulat Hochheimer nevű hajóját a hajó műszaki megtekintésének fenntartásával ondoni közzétételével Japánnak adták el.

Amikor Etzel, a londoni Daily Telegraph tudósítója és Brindle, a Daily Mail tudósítója, kik az utolsó időben a rablóbandák mozdulatának megfigyelésével voltak elfoglalva, egy bárkán távozó feiben voltak, Svantajecse magasságán kínai csapatok rájuk löttek.

A múlt éjjel a japánok határozott kísérletet tettek Port-Arturnak szárazföldről való támadására. Egy bárkáról, mely Dalnitol három mérföldnyire délre lévő pontot tegnap reggel hagyott el, Port-Arturtól északra nyugyra reggel 7-től délután 2-ig hallottak ágyúlövéseket.

A dől-mandszuriai harcokról. London, jun. 7. A Daily Telegraph értesülése szerint tegnap Szongtájében, Niucsungólól északra felelő nyolc kilométernyire levő Táhán irányából, bennsötétet az azt jelentik, hogy az első japán hadi-erő előnyomul és hogy Vefangtien környéke a napokban harcban áll.

Jamagata. London, jun. 7. Hajnali ötén japán követ kijelentette egy újságíróknak, hogy Jamagata tábornagnak főparancsnokká való kinevezését a háború kezdetétől fogva tervezték.

Kínai izgalomok. Berlin, jun. 7. Tiencsinből táviratozzák a Berliner Tageblatt-nak a kínai kormány és lakosság hangulatáról: Pekingben minden nap nagy fordulat történhetik.

A helyzet Port-Arturban. London, jun. 7. A Times-nak jelentik Vejhájevától: Port-Arturból alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok azzal hajlódnak, hogy a tálienváni öbölben levő orosz aknákat ártalmatlanná tegyék.

mai 27 ezer főnyi gyolagsággal, 6000 főnyi lovassággal, 4000 tüzérről, a kiket 200 japáni tiszt vezet, átlépi a mandzsu határt, hogy megszállja Mukdent.

Legujabb

A Bolsman-ügynökség jelentése szerint a Hansa gőzhajózási társulat Hochheimer nevű hajóját a hajó műszaki megtekintésének fenntartásával ondoni közzétételével Japánnak adták el.

Amikor Etzel, a londoni Daily Telegraph tudósítója és Brindle, a Daily Mail tudósítója, kik az utolsó időben a rablóbandák mozdulatának megfigyelésével voltak elfoglalva, egy bárkán távozó feiben voltak, Svantajecse magasságán kínai csapatok rájuk löttek.

A múlt éjjel a japánok határozott kísérletet tettek Port-Arturnak szárazföldről való támadására. Egy bárkáról, mely Dalnitol három mérföldnyire délre lévő pontot tegnap reggel hagyott el, Port-Arturtól északra nyugyra reggel 7-től délután 2-ig hallottak ágyúlövéseket.

A dől-mandszuriai harcokról. London, jun. 7. A Daily Telegraph értesülése szerint tegnap Szongtájében, Niucsungólól északra felelő nyolc kilométernyire levő Táhán irányából, bennsötétet az azt jelentik, hogy az első japán hadi-erő előnyomul és hogy Vefangtien környéke a napokban harcban áll.

Jamagata. London, jun. 7. Hajnali ötén japán követ kijelentette egy újságíróknak, hogy Jamagata tábornagnak főparancsnokká való kinevezését a háború kezdetétől fogva tervezték.

Kínai izgalomok. Berlin, jun. 7. Tiencsinből táviratozzák a Berliner Tageblatt-nak a kínai kormány és lakosság hangulatáról: Pekingben minden nap nagy fordulat történhetik.

A helyzet Port-Arturban. London, jun. 7. A Times-nak jelentik Vejhájevától: Port-Arturból alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok azzal hajlódnak, hogy a tálienváni öbölben levő orosz aknákat ártalmatlanná tegyék.

mai 27 ezer főnyi gyolagsággal, 6000 főnyi lovassággal, 4000 tüzérről, a kiket 200 japáni tiszt vezet, átlépi a mandzsu határt, hogy megszállja Mukdent.

Legujabb

A Bolsman-ügynökség jelentése szerint a Hansa gőzhajózási társulat Hochheimer nevű hajóját a hajó műszaki megtekintésének fenntartásával ondoni közzétételével Japánnak adták el.

Amikor Etzel, a londoni Daily Telegraph tudósítója és Brindle, a Daily Mail tudósítója, kik az utolsó időben a rablóbandák mozdulatának megfigyelésével voltak elfoglalva, egy bárkán távozó feiben voltak, Svantajecse magasságán kínai csapatok rájuk löttek.

A múlt éjjel a japánok határozott kísérletet tettek Port-Arturnak szárazföldről való támadására. Egy bárkáról, mely Dalnitol három mérföldnyire délre lévő pontot tegnap reggel hagyott el, Port-Arturtól északra nyugyra reggel 7-től délután 2-ig hallottak ágyúlövéseket.

A dől-mandszuriai harcokról. London, jun. 7. A Daily Telegraph értesülése szerint tegnap Szongtájében, Niucsungólól északra felelő nyolc kilométernyire levő Táhán irányából, bennsötétet az azt jelentik, hogy az első japán hadi-erő előnyomul és hogy Vefangtien környéke a napokban harcban áll.

Jamagata. London, jun. 7. Hajnali ötén japán követ kijelentette egy újságíróknak, hogy Jamagata tábornagnak főparancsnokká való kinevezését a háború kezdetétől fogva tervezték.

Kínai izgalomok. Berlin, jun. 7. Tiencsinből táviratozzák a Berliner Tageblatt-nak a kínai kormány és lakosság hangulatáról: Pekingben minden nap nagy fordulat történhetik.

A helyzet Port-Arturban. London, jun. 7. A Times-nak jelentik Vejhájevától: Port-Arturból alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok azzal hajlódnak, hogy a tálienváni öbölben levő orosz aknákat ártalmatlanná tegyék.

mai 27 ezer főnyi gyolagsággal, 6000 főnyi lovassággal, 4000 tüzérről, a kiket 200 japáni tiszt vezet, átlépi a mandzsu határt, hogy megszállja Mukdent.

Legujabb

A Bolsman-ügynökség jelentése szerint a Hansa gőzhajózási társulat Hochheimer nevű hajóját a hajó műszaki megtekintésének fenntartásával ondoni közzétételével Japánnak adták el.

Amikor Etzel, a londoni Daily Telegraph tudósítója és Brindle, a Daily Mail tudósítója, kik az utolsó időben a rablóbandák mozdulatának megfigyelésével voltak elfoglalva, egy bárkán távozó feiben voltak, Svantajecse magasságán kínai csapatok rájuk löttek.

A múlt éjjel a japánok határozott kísérletet tettek Port-Arturnak szárazföldről való támadására. Egy bárkáról, mely Dalnitol három mérföldnyire délre lévő pontot tegnap reggel hagyott el, Port-Arturtól északra nyugyra reggel 7-től délután 2-ig hallottak ágyúlövéseket.

A dől-mandszuriai harcokról. London, jun. 7. A Daily Telegraph értesülése szerint tegnap Szongtájében, Niucsungólól északra felelő nyolc kilométernyire levő Táhán irányából, bennsötétet az azt jelentik, hogy az első japán hadi-erő előnyomul és hogy Vefangtien környéke a napokban harcban áll.

Jamagata. London, jun. 7. Hajnali ötén japán követ kijelentette egy újságíróknak, hogy Jamagata tábornagnak főparancsnokká való kinevezését a háború kezdetétől fogva tervezték.

Kínai izgalomok. Berlin, jun. 7. Tiencsinből táviratozzák a Berliner Tageblatt-nak a kínai kormány és lakosság hangulatáról: Pekingben minden nap nagy fordulat történhetik.

A helyzet Port-Arturban. London, jun. 7. A Times-nak jelentik Vejhájevától: Port-Arturból alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok azzal hajlódnak, hogy a tálienváni öbölben levő orosz aknákat ártalmatlanná tegyék.

Deák és Bánffy. A kegyelmes pártvezér minden nap gondoskodik, hogy beszéljenek róla. Amióta mandátumot kapott, ma már a harmadik lakomat rendezte báró Bánffy Dezső kisdob tábora (Szegeden is rögtönztek egyet) s eléggé ügyesen találnak jogszöveget is rá, hogy dícsőreget zengjék a nemzeti színtűre változott exminiszternek. Mára például Deák-ünnepet spekuláltak ki. Az Angol királyné-szálló előcsarnokában Deák Ferenc emlékére táblát helyeztetett el az új párt és este nyolc órakor Hoek János nagy spechebel avatta föl. A beszéd persze Deákról kellett, hogy szóljon, de Bánffy dícsőregetben lyukadt ki s így került össze a „haza bölcsé” a kiérdemesült fődíjarmesterrel. Kóbiánya ékesszava papja új nemzeti apostolnak tette meg s visszapillantást vetve Deákra, így végezte:

Kegyelmes pártvezér. Rövid szavakban nem állhatom tovább a legnagyobb magyar államférfi hatását, teremtő erejét, mert még nincs itt az történelmi perspektíva, amelybe részrehatlanul beleállhatunk és megjelöljük. De látom hátróztott, hogy Magyarország csak akkor lesz fajlag erős, nemzeti kultúrában hatalmas, gazdasági életben független, ha a Deák Ferenc leirta alapokait épít tovább kötelességgel, de erélyvel, mert valamint a fátyolban benne van már a virág és a gyümölcs s csak a napugrás erejű erőt várja, hogy kifejlődjék, úgy a kegyelmi törvényben is benne van a mi nemzeti fejlődésnek minden feltétele. (1)

Mivé lett volna ez a nemzet, ha kegyelmi törvényünk Deák Ferenc ítélete föl, a nemzeti fejlődés igényét szemlélve azok az államférfiak, a kik helyettesítést írték az alkotásból és haladás helyett minden téren csak visszacsúszást írtak elő?

Deák politikájának, a békés, de rendszeres fejlődésnek, a nemzeti szellem és gazdasági önállóság fokozatos biztosításának programját írta az új párt zászlójára, a melyet Te mint vezér tartasz most kezében. A nemzet igyekezzék néz rád és várja a közvélemény, hogy a meghasznált Deák-szóval új képviselőlény a faji megerősítés és a gazdasági függetlenség fejlesztésének útján. Mi pedig ily irányban hűséggel fogunk követni, mert benned egy egész népet látunk, a ki szövés akarattal, töretlenül meggyőződéssel fog menni Deák Ferenc ösvényén.

Ime, ezért kellett ma Deák-ünnep: hogy Bánffy-ünnepé legyen belőle. A meghasznált Deák-szóval új képviselője furdik a dícsőregetben. Mád meglatjuk a parlamentben, hogy mennyit érdemel meg belőle.

A beadott bérpótlék. Írtunk arról a pártját rúgó szerencsétlenségről, a mely az Illinois Államban levő Peoriában történt. Egy újabb távirat szerint a katasztrófa úgy történt, hogy egy tizenegyes felbontás, a melynek főszintese helyiségében a Corning-féle szeszűző gyár volt, bedőlt. A ronhaság rálátott 30,000 hordóra, a melyekben 52,000 gallon nyers szesz volt. Az elszakadt villamos vezetékkel meggyulladt a rengeteg sok szeszűző és az égő szesz patakokban ömögött szét az Illinois folyó felé. Körösökül minden lángba borult s 3200 darab szarvasmarha és 10 pusztult el. Az égő átlak vesztett futással rohantak a néptömeg közé és letapostak sok embert. Kilenced munkás a romok alá még nem került elő; egy munkás meghalt, négyen halálosan megsebesültek. A leégett anyag értéke két millió dollár.

A szultán a királynak. Konstantinápolyból táviratoztak: A szultán igen nagy kitüntetés szánt a királynak: a néhány év előtt alapított Chanedani Ali Osman házi-rendjét, mely eddig a török császári ház hercegein kívül csak a német császárnak s az angol királynak van meg. Valószínűleg a hó közepén rendkívül küldöttség megy Bécsbe, hogy Ferenc József királynak átnyújtsa a szultán nevében a kitüntetését.

A vasuti sztrájk áldozata. A vasutások között mindjohab terjedt elégtelenségnek szomorú bizonyítéka az az öngyí kossági kísérlet, a melyt ma reggel a nyugati pályaudvar műhely-irodájában követett el Fekete István máv. altiszt. Az eset előzményei visszanyúlnak vasuti sztrájk mozgalmaiba. Fekete István ugyanis egyike volt a sztrájkolóknak és a mozgalom elnyomása után, mint tartalékos katonát, őt is berendelték fegyvergyárokra, hogy katonai foglyom alatt teljesítse a megtagadott szolgálat folytatását. Be is osztották a nyugati pályaudvarra, ahol a hónap elsőjén híven teljesítette kötelességét. Ekkor azonban Fekete hirtelen eltűnt s az állomásfőnökség bejelentette az esetet a katonai hatóságnak, amely a meglovát ember, mint katonaszökevényt körölte. Fekete ma reggel váratlanul megjelent a nyugati pályaudvaron és az állomásfőnöknek szolgálatra jelentkezett. Az állomásfőnök értékre adta, hogy mint katonaszökevényt nyíltan átadni a katonai hatóságnak. A szerencsétlen ember annyira megijedt a büntéstől, hogy átment a műhelyirodába és ott mellette lőtte magát. A golyó nem okozott rögtön halált s a gyorsan megérkezett mentők a sebesültet beszállították az irgalmasok kórházába, ahol most élet és halál között lebeg. Fekete 33 éves, nős ember, a kinek három apró gyermeke van.

A beteg szász király. Drezdából jelentik, hogy a szász király betegsége folyton súlyosabbnak mutatkozik. A király állandóan ágyban fekszik. Erős idegléza van és az ét egészen álmatlanul töltötte. A szivműködés azonban szabályos és elég erős. Trendelenburg lipsei egyetemi orvosnővér táviratlag hívták György király betegségeiről. A tanár erős izom- és ideggyógyorvos volt. A baj komoly jellegű, de nem életveszélyes. Berlini jelentés szerint Drezdában nagy feltűnést keltett, hogy Trendelenburg tanárt a szász király betegségeiről hívták. A megnyugtató kijelentések dacára a lakosság komolyan aggódik.

Magyar anarkista-vezér halála. Ruszton fehérek érdekes ember hunyta le szemét. Malaschitz Mátyas ez, a hirhéd magyar anarkista-vezér, akit a budapesti rendőrség is vagy öt éve elzárított a főváros területéről. Malaschitz mindössze harminchat éves volt. Atyja Ruszton-Sopronmezőben véczellérekedett. A fia művész-színeltelnek. Az évfordulón napján a budai vár Szent István templomában és a budavári koronázási Mátyas-templomban tartanak háláldó istentiszteletet.

A koronázás évfordulója. Holnap, június 8-án lesz a koronázás évfordulója, melyet a főváros iskolában a szokásos ünnepségek közt ünneplik. Mindenütt lesz emlékbélyeg, hazafias szavak és ének. Az előadások az összes iskolákban színelnek. Az évfordulón napján a budai vár Szent István templomában és a budavári koronázási Mátyas-templomban tartanak háláldó istentiszteletet.

Magyar lovak Törökországban. Hétven, június hatodikán lovasát volt Sopronban. A török kormány megígérte, hogy a lovakkal együtt a lovakat is elvisszák a török hadsereg számára. A lovakat ma indítják utak Konstantinápoly felé.

Hírek a rendőrségről. Bétontak. Dán József önkormányzati tanácsos 21 éves gyilkosát ma éjszaka halálra ítélték a bíróság. A gyilkosnak a bíróság a törvényszéki orvosnő ítélete volt. — Fekete István magyar államvasuti altiszt ma reggel nyolc órakor a nyugati pályaudvar műhelyében mellette lőtte magát. A mentők az első segítségnyújtás után a Rókus-kórházba vitték. — Betörések. A tolvajkocsi dolog bejárás, akik az éjszaka alatt a bejárattal fosztozták, az utolsó időben ismét megkezdtek működni. Tegnap Neuberger Adolf mérnök Aggteleki úton 9. sz. házban a kocsiját ellopott. A pénztárártól hárdai feldobták és 2 félórán belül nagy koronát loptak el. A kocsiban volt még becsomagolva 800 korona aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A másként bejárás. Sisk Gusztáv, született Kosziczky Anna József-korút 40. számú dohányüzéjében történt, ahonnan 270 korona készpénzt loptak el.

A felelősséget. A keleti vasút (Geogeli és Gumendza állomása között) merényletet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. A merénylet több áldozata van, halott is, megsebesült is. Konstantinápolyból ma a következő telegrafjávok: A török és görög diplomáciát igen kellemetlenül érintette a dolog, bár megjelölve nem voltak, mivel a kormány bizalmas értesítésekkel tudta, hogy a merénylet újabb kezdődnek. A szeresi szandzsákhban elfogták április végén egy bandát; ennek egyik tagja elárulta, hogy két-háromszáz bolgár főkötő elhárította, hogy átszökik Törökországba és dinamit-merényleteket fog követni. A mostan történt merénylet sem a töltésben, sem a táviróvezetékben nem tett hárt. A török kormány szigorította a vasut őrszolgálatát. A forgalom nem akad meg.

Lövődés egy gyűlésen. Fikorból (Colorado) táviratoztak: A midón ma délután a bányamű-tulajdonosok egy-ütemének titkára egy gyűlésen, melynek tárgya az Independence vasuton elkövetett dinamitmerénylet volt, beszélt, vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy embert agyonlőttek, hátot pedig megsebesítettek. A katonaság megszállta erre a gyűlése helyét, honnan a bányamunkások, kik az ünnözhöz tartoznak, a csapatra lödtek. Hét bányamunkást agyonlőttek. A Triple-Creek kerületben eddig elpusztultak számtalanszámra becsültek. Este száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

Szerelmi dráma. Nyiregyházaól véres szerelmi dráma tört a táviró. Demecseren Boros Lajos vasuti pénztáros beleszeretett Róth Rózsa, az ottani korezmáros tizenhétévesedű szép leányba, aki viszonzóta érzelmét. Hazaszigük elő azonban szülőik akadályt gördítettek, mert a fiatal ember református vallású volt, a lány pedig zsidó. Ez a körülmény annyira elkeserítette a szerelmeseket, hogy később halálra szánták magukat. Tegnap este kísérték a temetőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába röpiett golyót, azután pedig önmagát lötte agyon. A leányt még élve találták, de fő épüléséhez nincs remény.

A király megcsókolta. Érdekes aszonyt hunyt el a napokban Nagybanány. Glavitzky Károlyné született Székely Róza egyike volt ama kevés igazi székegy asszonyok közül, kik felett anélkül sühant az idő, hogy esze valamit is változtatnának vagy újtanának régi szokásaikon, amely életmódját szülőitől örökölte és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal menyecskét hozta ki az ura székegyországból és Vespatekra költöztek, ahol az ura bányahivatónak volt. Itt éltek át a negyvenéves időszak rémséges napjait, mert egész Erdélyben e vidéken gazdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy napok elvonulása után Zalánára kerültek és itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a király. Az ötvenes éveken u. yanis mikor ő felesége körutalt telt az egész országban, Erdély és gazdag aranytermő vidékeit is meglatogatta. Nagy előkészületeket tettek fogadására és a székegy nők külön járultak elébe, hogy a hódotatukat bemutassák. Utána nagy ünnepségek voltak, melynek keretében egy kirándulás is fel vette. A fényes társaság ő felségével együtt a szabadban uszonnázott, a mikor is egy eredeti székegy lett és annyira izlett, hogy esaknem mind elfogyasztotta. Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a különös ételt. Egy piruló székegy menyecskét vezettek elébe, ki térdre ereszkedve a felség előtt, megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira megalotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és megismogatta szöke haját, homlokát csókolta a síró menyecskét. Glavitzkynek később elvezette urát s mint nyugdíjas özvegy Nagybanányt telepedett le, hol gyermekeit felnevelte, nagy tisztességben élte le hátralevő napjait. A király csókjára azonban mindig nagy büszkeséggel emlékezett és soha sem hagyta ki, ha emlegette a multakról az ifjabb nemzedéknek. 81 évet élt, temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

A koronázás évfordulója. Holnap, június 8-án lesz a koronázás évfordulója, melyet a főváros iskolában a szokásos ünnepségek közt ünneplik. Mindenütt lesz emlékbélyeg, hazafias szavak és ének. Az előadások az összes iskolákban színelnek. Az évfordulón napján a budai vár Szent István templomában és a budavári koronázási Mátyas-templomban tartanak háláldó istentiszteletet.

Magyar lovak Törökországban. Hétven, június hatodikán lovasát volt Sopronban. A török kormány megígérte, hogy a lovakkal együtt a lovakat is elvisszák a török hadsereg számára. A lovakat ma indítják utak Konstantinápoly felé.

Hírek a rendőrségről. Bétontak. Dán József önkormányzati tanácsos 21 éves gyilkosát ma éjszaka halálra ítélték a bíróság. A gyilkosnak a bíróság a törvényszéki orvosnő ítélete volt. — Fekete István magyar államvasuti altiszt ma reggel nyolc órakor a nyugati pályaudvar műhelyében mellette lőtte magát. A mentők az első segítségnyújtás után a Rókus-kórházba vitték. — Betörések. A tolvajkocsi dolog bejárás, akik az éjszaka alatt a bejárattal fosztozták, az utolsó időben ismét megkezdtek működni. Tegnap Neuberger Adolf mérnök Aggteleki úton 9. sz. házban a kocsiját ellopott. A pénztárártól hárdai feldobták és 2 félórán belül nagy koronát loptak el. A kocsiban volt még becsomagolva 800 korona aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A másként bejárás. Sisk Gusztáv, született Kosziczky Anna József-korút 40. számú dohányüzéjében történt, ahonnan 270 korona készpénzt loptak el.

A felelősséget. A keleti vasút (Geogeli és Gumendza állomása között) merényletet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. A merénylet több áldozata van, halott is, megsebesült is. Konstantinápolyból ma a következő telegrafjávok: A török és görög diplomáciát igen kellemetlenül érintette a dolog, bár megjelölve nem voltak, mivel a kormány bizalmas értesítésekkel tudta, hogy a merénylet újabb kezdődnek. A szeresi szandzsákhban elfogták április végén egy bandát; ennek egyik tagja elárulta, hogy két-háromszáz bolgár főkötő elhárította, hogy átszökik Törökországba és dinamit-merényleteket fog követni. A mostan történt merénylet sem a töltésben, sem a táviróvezetékben nem tett hárt. A török kormány szigorította a vasut őrszolgálatát. A forgalom nem akad meg.

Lövődés egy gyűlésen. Fikorból (Colorado) táviratoztak: A midón ma délután a bányamű-tulajdonosok egy-ütemének titkára egy gyűlésen, melynek tárgya az Independence vasuton elkövetett dinamitmerénylet volt, beszélt, vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy embert agyonlőttek, hátot pedig megsebesítettek. A katonaság megszállta erre a gyűlése helyét, honnan a bányamunkások, kik az ünnözhöz tartoznak, a csapatra lödtek. Hét bányamunkást agyonlőttek. A Triple-Creek kerületben eddig elpusztultak számtalanszámra becsültek. Este száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

Szerelmi dráma. Nyiregyházaól véres szerelmi dráma tört a táviró. Demecseren Boros Lajos vasuti pénztáros beleszeretett Róth Rózsa, az ottani korezmáros tizenhétévesedű szép leányba, aki viszonzóta érzelmét. Hazaszigük elő azonban szülőik akadályt gördítettek, mert a fiatal ember református vallású volt, a lány pedig zsidó. Ez a körülmény annyira elkeserítette a szerelmeseket, hogy később halálra szánták magukat. Tegnap este kísérték a temetőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába röpiett golyót, azután pedig önmagát lötte agyon. A leányt még élve találták, de fő épüléséhez nincs remény.

A király megcsókolta. Érdekes aszonyt hunyt el a napokban Nagybanány. Glavitzky Károlyné született Székely Róza egyike volt ama kevés igazi székegy asszonyok közül, kik felett anélkül sühant az idő, hogy esze valamit is változtatnának vagy újtanának régi szokásaikon, amely életmódját szülőitől örökölte és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal menyecskét hozta ki az ura székegyországból és Vespatekra költöztek, ahol az ura bányahivatónak volt. Itt éltek át a negyvenéves időszak rémséges napjait, mert egész Erdélyben e vidéken gazdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy napok elvonulása után Zalánára kerültek és itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a király. Az ötvenes éveken u. yanis mikor ő felesége körutalt telt az egész országban, Erdély és gazdag aranytermő vidékeit is meglatogatta. Nagy előkészületeket tettek fogadására és a székegy nők külön járultak elébe, hogy a hódotatukat bemutassák. Utána nagy ünnepségek voltak, melynek keretében egy kirándulás is fel vette. A fényes társaság ő felségével együtt a szabadban uszonnázott, a mikor is egy eredeti székegy lett és annyira izlett, hogy esaknem mind elfogyasztotta. Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a különös ételt. Egy piruló székegy menyecskét vezettek elébe, ki térdre ereszkedve a felség előtt, megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira megalotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és megismogatta szöke haját, homlokát csókolta a síró menyecskét. Glavitzkynek később elvezette urát s mint nyugdíjas özvegy Nagybanányt telepedett le, hol gyermekeit felnevelte, nagy tisztességben élte le hátralevő napjait. A király csókjára azonban mindig nagy büszkeséggel emlékezett és soha sem hagyta ki, ha emlegette a multakról az ifjabb nemzedéknek. 81 évet élt, temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

Magyar lovak Törökországban. Hétven, június hatodikán lovasát volt Sopronban. A török kormány megígérte, hogy a lovakkal együtt a lovakat is elvisszák a török hadsereg számára. A lovakat ma indítják utak Konstantinápoly felé.

Hírek a rendőrségről. Bétontak. Dán József önkormányzati tanácsos 21 éves gyilkosát ma éjszaka halálra ítélték a bíróság. A gyilkosnak a bíróság a törvényszéki orvosnő ítélete volt. — Fekete István magyar államvasuti altiszt ma reggel nyolc órakor a nyugati pályaudvar műhelyében mellette lőtte magát. A mentők az első segítségnyújtás után a Rókus-kórházba vitték. — Betörések. A tolvajkocsi dolog bejárás, akik az éjszaka alatt a bejárattal fosztozták, az utolsó időben ismét megkezdtek működni. Tegnap Neuberger Adolf mérnök Aggteleki úton 9. sz. házban a kocsiját ellopott. A pénztárártól hárdai feldobták és 2 félórán belül nagy koronát loptak el. A kocsiban volt még becsomagolva 800 korona aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A másként bejárás. Sisk Gusztáv, született Kosziczky Anna József-korút 40. számú dohányüzéjében történt, ahonnan 270 korona készpénzt loptak el.

A felelősséget. A keleti vasút (Geogeli és Gumendza állomása között) merényletet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. A merénylet több áldozata van, halott is, megsebesült is. Konstantinápolyból ma a következő telegrafjávok: A török és görög diplomáciát igen kellemetlenül érintette a dolog, bár megjelölve nem voltak, mivel a kormány bizalmas értesítésekkel tudta, hogy a merénylet újabb kezdődnek. A szeresi szandzsákhban elfogták április végén egy bandát; ennek egyik tagja elárulta, hogy két-háromszáz bolgár főkötő elhárította, hogy átszökik Törökországba és dinamit-merényleteket fog követni. A mostan történt merénylet sem a töltésben, sem a táviróvezetékben nem tett hárt. A török kormány szigorította a vasut őrszolgálatát. A forgalom nem akad meg.

Lövődés egy gyűlésen. Fikorból (Colorado) táviratoztak: A midón ma délután a bányamű-tulajdonosok egy-ütemének titkára egy gyűlésen, melynek tárgya az Independence vasuton elkövetett dinamitmerénylet volt, beszélt, vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy embert agyonlőttek, hátot pedig megsebesítettek. A katonaság megszállta erre a gyűlése helyét, honnan a bányamunkások, kik az ünnözhöz tartoznak, a csapatra lödtek. Hét bányamunkást agyonlőttek. A Triple-Creek kerületben eddig elpusztultak számtalanszámra becsültek. Este száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

Szerelmi dráma. Nyiregyházaól véres szerelmi dráma tört a táviró. Demecseren Boros Lajos vasuti pénztáros beleszeretett Róth Rózsa, az ottani korezmáros tizenhétévesedű szép leányba, aki viszonzóta érzelmét. Hazaszigük elő azonban szülőik akadályt gördítettek, mert a fiatal ember református vallású volt, a lány pedig zsidó. Ez a körülmény annyira elkeserítette a szerelmeseket, hogy később halálra szánták magukat. Tegnap este kísérték a temetőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába röpiett golyót, azután pedig önmagát lötte agyon. A leányt még élve találták, de fő épüléséhez nincs remény.

A király megcsókolta. Érdekes aszonyt hunyt el a napokban Nagybanány. Glavitzky Károlyné született Székely Róza egyike volt ama kevés igazi székegy asszonyok közül, kik felett anélkül sühant az idő, hogy esze valamit is változtatnának vagy újtanának régi szokásaikon, amely életmódját szülőitől örökölte és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal menyecskét hozta ki az ura székegyországból és Vespatekra költöztek, ahol az ura bányahivatónak volt. Itt éltek át a negyvenéves időszak rémséges napjait, mert egész Erdélyben e vidéken gazdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy napok elvonulása után Zalánára kerültek és itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a király. Az ötvenes éveken u. yanis mikor ő felesége körutalt telt az egész országban, Erdély és gazdag aranytermő vidékeit is meglatogatta. Nagy előkészületeket tettek fogadására és a székegy nők külön járultak elébe, hogy a hódotatukat bemutassák. Utána nagy ünnepségek voltak, melynek keretében egy kirándulás is fel vette. A fényes társaság ő felségével együtt a szabadban uszonnázott, a mikor is egy eredeti székegy lett és annyira izlett, hogy esaknem mind elfogyasztotta. Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a különös ételt. Egy piruló székegy menyecskét vezettek elébe, ki térdre ereszkedve a felség előtt, megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira megalotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és megismogatta szöke haját, homlokát csókolta a síró menyecskét. Glavitzkynek később elvezette urát s mint nyugdíjas özvegy Nagybanányt telepedett le, hol gyermekeit felnevelte, nagy tisztességben élte le hátralevő napjait. A király csókjára azonban mindig nagy büszkeséggel emlékezett és soha sem hagyta ki, ha emlegette a multakról az ifjabb nemzedéknek. 81 évet élt, temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

Magyar lovak Törökországban. Hétven, június hatodikán lovasát volt Sopronban. A török kormány megígérte, hogy a lovakkal együtt a lovakat is elvisszák a török hadsereg számára. A lovakat ma indítják utak Konstantinápoly felé.

Hírek a rendőrségről. Bétontak. Dán József önkormányzati tanácsos 21 éves gyilkosát ma éjszaka halálra ítélték a bíróság. A gyilkosnak a bíróság a törvényszéki orvosnő ítélete volt. — Fekete István magyar államvasuti altiszt ma reggel nyolc órakor a nyugati pályaudvar műhelyében mellette lőtte magát. A mentők az első segítségnyújtás után a Rókus-kórházba vitték. — Betörések. A tolvajkocsi dolog bejárás, akik az éjszaka alatt a bejárattal fosztozták, az utolsó időben ismét megkezdtek működni. Tegnap Neuberger Adolf mérnök Aggteleki úton 9. sz. házban a kocsiját ellopott. A pénztárártól hárdai feldobták és 2 félórán belül nagy koronát loptak el. A kocsiban volt még becsomagolva 800 korona aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A másként bejárás. Sisk Gusztáv, született Kosziczky Anna József-korút 40. számú dohányüzéjében történt, ahonnan 270 korona készpénzt loptak el.

A felelősséget. A keleti vasút (Geogeli és Gumendza állomása között) merényletet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. A merénylet több áldozata van, halott is, megsebesült is. Konstantinápolyból ma a következő telegrafjávok: A török és görög diplomáciát igen kellemetlenül érintette a dolog, bár megjelölve nem voltak, mivel a kormány bizalmas értesítésekkel tudta, hogy a merénylet újabb kezdődnek. A szeresi szandzsákhban elfogták április végén egy bandát; ennek egyik tagja elárulta, hogy két-háromszáz bolgár főkötő elhárította, hogy átszökik Törökországba és dinamit-merényleteket fog követni. A mostan történt merénylet sem a töltésben, sem a táviróvezetékben nem tett hárt. A török kormány szigorította a vasut őrszolgálatát. A forgalom nem akad meg.

Lövődés egy gyűlésen. Fikorból (Colorado) táviratoztak: A midón ma délután a bányamű-tulajdonosok egy-ütemének titkára egy gyűlésen, melynek tárgya az Independence vasuton elkövetett dinamitmerénylet volt, beszélt, vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy embert agyonlőttek, hátot pedig megsebesítettek. A katonaság megszállta erre a gyűlése helyét, honnan a bányamunkások, kik az ünnözhöz tartoznak, a csapatra lödtek. Hét bányamunkást agyonlőttek. A Triple-Creek kerületben eddig elpusztultak számtalanszámra becsültek. Este száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

Szerelmi dráma. Nyiregyházaól véres szerelmi dráma tört a táviró. Demecseren Boros Lajos vasuti pénztáros beleszeretett Róth Rózsa, az ottani korezmáros tizenhétévesedű szép leányba, aki viszonzóta érzelmét. Hazaszigük elő azonban szülőik akadályt gördítettek, mert a fiatal ember református vallású volt, a lány pedig zsidó. Ez a körülmény annyira elkeserítette a szerelmeseket, hogy később halálra szánták magukat. Tegnap este kísérték a temetőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába röpiett golyót, azután pedig önmagát lötte agyon. A leányt még élve találták, de fő épüléséhez nincs remény.

A király megcsókolta. Érdekes aszonyt hunyt el a napokban Nagybanány. Glavitzky Károlyné született Székely Róza egyike volt ama kevés igazi székegy asszonyok közül, kik felett anélkül sühant az idő, hogy esze valamit is változtatnának vagy újtanának régi szokásaikon, amely életmódját szülőitől örökölte és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal menyecskét hozta ki az ura székegyországból és Vespatekra költöztek, ahol az ura bányahivatónak volt. Itt éltek át a negyvenéves időszak rémséges napjait, mert egész Erdélyben e vidéken gazdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy napok elvonulása után Zalánára kerültek és itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a király. Az ötvenes éveken u. yanis mikor ő felesége körutalt telt az egész országban, Erdély és gazdag aranytermő vidékeit is meglatogatta. Nagy előkészületeket tettek fogadására és a székegy nők külön járultak elébe, hogy a hódotatukat bemutassák. Utána nagy ünnepségek voltak, melynek keretében egy kirándulás is fel vette. A fényes társaság ő felségével együtt a szabadban uszonnázott, a mikor is egy eredeti székegy lett és annyira izlett, hogy esaknem mind elfogyasztotta. Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a különös ételt. Egy piruló székegy menyecskét vezettek elébe, ki térdre ereszkedve a felség előtt, megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira megalotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és megismogatta szöke haját, homlokát csókolta a síró menyecskét. Glavitzkynek később elvezette urát s mint nyugdíjas özvegy Nagybanányt telepedett le, hol gyermekeit felnevelte, nagy tisztességben élte le hátralevő napjait. A király csókjára azonban mindig nagy büszkeséggel emlékezett és soha sem hagyta ki, ha emlegette a multakról az ifjabb nemzedéknek. 81 évet élt, temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

Magyar lovak Törökországban. Hétven, június hatodikán lovasát volt Sopronban. A török kormány megígérte, hogy a lovakkal együtt a lovakat is elvisszák a török hadsereg számára. A lovakat ma indítják utak Konstantinápoly felé.

Hírek a rendőrségről. Bétontak. Dán József önkormányzati tanácsos 21 éves gyilkosát ma éjszaka halálra ítélték a bíróság. A gyilkosnak a bíróság a törvényszéki orvosnő ítélete volt. — Fekete István magyar államvasuti altiszt ma reggel nyolc órakor a nyugati pályaudvar műhelyében mellette lőtte magát. A mentők az első segítségnyújtás után a Rókus-kórházba vitték. — Betörések. A tolvajkocsi dolog bejárás, akik az éjszaka alatt a bejárattal fosztozták, az utolsó időben ismét megkezdtek működni. Tegnap Neuberger Adolf mérnök Aggteleki úton 9. sz. házban a kocsiját ellopott. A pénztárártól hárdai feldobták és 2 félórán belül nagy koronát loptak el. A kocsiban volt még becsomagolva 800 korona aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A másként bejárás. Sisk Gusztáv, született Kosziczky Anna József-korút 40. számú dohányüzéjében történt, ahonnan 270 korona készpénzt loptak el.

A felelősséget. A keleti vasút (Geogeli és Gumendza állomása között) merényletet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. A merénylet több áldozata van, halott is, megsebesült is. Konstantinápolyból ma a következő telegrafjávok: A török és görög diplomáciát igen kellemetlenül érintette a dolog, bár megjelölve nem voltak, mivel a kormány bizalmas értesítésekkel tudta, hogy a merénylet újabb kezdődnek. A szeresi szandzsákhban elfogták április végén egy bandát; ennek egyik tagja elárulta, hogy két-háromszáz bolgár főkötő elhárította, hogy átszökik Törökországba és dinamit-merényleteket fog követni. A mostan történt merénylet sem a töltésben, sem a táviróvezetékben nem tett hárt. A török kormány szigorította a vasut őrszolgálatát. A forgalom nem akad meg.

Lövődés egy gyűlésen. Fikorból (Colorado) táviratoztak: A midón ma délután a bányamű-tulajdonosok egy-ütemének titkára egy gyűlésen, melynek tárgya az Independence vasuton elkövetett dinamitmerénylet volt, beszélt, vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy embert agyonlőttek, hátot pedig megsebesítettek. A katonaság megszállta erre a gyűlése helyét, honnan a bányamunkások, kik az ünnözhöz tartoznak, a csapatra lödtek. Hét bányamunkást agyonlőttek. A Triple-Creek kerületben eddig elpusztultak számtalanszámra becsültek. Este száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

Szerelmi dráma. Nyiregyházaól véres szerelmi dráma tört a táviró. Demecseren Boros Lajos vasuti pénztáros beleszeretett Róth Rózsa, az ottani korezmáros tizenhétévesedű szép leányba, aki viszonzóta érzelmét. Hazaszigük elő azonban szülőik akadályt gördítettek, mert a fiatal ember református vallású volt, a lány pedig zsidó. Ez a körülmény annyira elkeserítette a szerelmeseket, hogy később halálra szánták magukat. Tegnap este kísérték a temetőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába röpiett golyót, azután pedig önmagát lötte agyon. A leányt még élve találták, de fő épüléséhez nincs remény.

A király megcsókolta. Érdekes aszonyt hunyt el a napokban Nagybanány. Glavitzky Károlyné született Székely Róza egyike volt ama kevés igazi székegy asszonyok közül, kik felett anélkül sühant az idő, hogy esze valamit is változtatnának vagy újtanának régi szokásaikon, amely életmódját szülőitől örökölte és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal menyecskét hozta ki az ura székegyországból és Vespatekra költöztek, ahol az ura bányahivatónak volt. Itt éltek át a negyvenéves időszak rémséges napjait, mert egész Erdélyben e vidéken gazdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy napok elvonulása után Zalánára kerültek és itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a király. Az ötvenes éveken u. yanis mikor ő felesége körutalt telt az egész országban, Erdély és gazdag aranytermő vidékeit is meglatogatta. Nagy előkészületeket tettek fogadására és a székegy nők külön járultak elébe, hogy a hódotatukat bemutassák. Utána nagy ünnepségek voltak, melynek keretében egy kirándulás is fel vette. A fényes társaság ő felségével együtt a szabadban uszonnázott, a mikor is egy eredeti székegy lett és annyira izlett, hogy esaknem mind elfogyasztotta. Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a különös ételt. Egy piruló székegy menyecskét vezettek elébe, ki térdre ereszkedve a felség előtt, megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira megalotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és megismogatta

A bécsi futtatás.

Az utolsóelőtti nap.

A bécsi nyári meetingnek ma volt az utolsóelőtti napja. Nagyböjti díjazás verseny nem volt a programon. A 6000 koronás Schütteli díjat a két fogadott lö, Salute és Passpartout lemaradt és győztes lett Columbia Bonsor előtt. Az egyes futatokban váltakozva nyertek fogadott lovak és outsiderok.

A versenyek részletes eredménye a következő:

I. Nyeretlen kétévesek versenye. Díj 3000 kor. Táv. 1200 m.

- 1. Egyedi L. p m Barbár 52 5 k. lov. Bichler
2. Dreher A. p m Maduro 56 L. lov. Adams
3. Br. Springer G. p k Alike 54 5 k. lov. Taral
4. Br. Harkányi J. p k Proserpina 51 k. lov. Heidl

II. Handicap. Díj 2000 korona. Táv. 2000 méter.

- 1. Biaskovich E. s m Gondos 56 5 k. lov. Lewis
2. Schindler L. s k Gerda 52 5 k. lov. Cleminson
3. Schosberger L. s p her Fogoly 47 5 k. lov. Janek
4. Schindler L. p k Parthenia 57 k. lov. Adams

III. Nyeretlen kétévesek eladóversenye. Díj 2000 kor. Táv. 1000 m.

- 1. Mr. Lincoln p her Per 48 5 k. lov. Milburn
2. Kraus L. p k Fogláló 45 k. lov. Vajda
3. Mr. Burnett s her Amorph 48 5 k. lov. Seitzgyi
4. Egyedi L. p k Gondolat 48 5 k. lov. Martinovich

IV. Schütteli díj. Díj 6000 korona. Táv. 1200 méter.

- 1. Br. Herzog M. 36 s k Columbia 48 5 k. lov. Cleminson
2. Ballazzi A. 46 p k Bonsor 55 k. lov. Krouzil
3. Somosi ménes 46 p k Szélessend 55 k. lov. Lewis
4. Capt. Z. 36 p m Salute 50 k. lov. Janek

V. Eladóverseny. Díj 3000 kor. Táv. 2400 méter.

- 1. Müller E. 46 p m Kegyező 54 k. lov. Cleminson
2. Mr. White 36 p k Sommerfrische 50 k. lov. Martinovich
3. Báró Üchtritz Z. 56 s k Boa 55 5 k. lov. Felting
4. Egyedi L. 56 s her Matchboy 52 k. lov. Bichler

VI. Munkás gátverseny. Díj 4000 kor. Táv. 2400 méter.

- 1. Dreher A. 46 s k Testa 60 5 k. lov. Huxtable
2. Mautner V. 46 p k Sphinx 68 k. lov. Barker
3. Kraus L. 46 p m Tannhäuser 68 k. lov. Sinn
4. Aresin-Paton J. 46 p k Marchese 66 k. lov. Fürst

VII. Eladók handikapja. Díj 2000 kor. Táv. 1000 méter.

- 1. Capt. Z. 46 s m Othmar 54 5 k. lov. Bonta
2. Br. Königswarter H. 36 p k Vergissmeinnicht 54 5 k. lov. Smedja
3. Johnstone A. 46 p k Minia 53 k. lov. Krouzil
4. Gróf Telyki L. 46 p k Jövőre 58 5 k. lov. Huxtable

VIII. Eladók handikapja. Díj 2000 kor. Táv. 1000 méter.

- 1. Dreher A. 46 s k Testa 60 5 k. lov. Huxtable
2. Br. Königswarter H. 36 p k Vergissmeinnicht 54 5 k. lov. Smedja
3. Johnstone A. 46 p k Minia 53 k. lov. Krouzil
4. Gróf Telyki L. 46 p k Jövőre 58 5 k. lov. Huxtable

KÖZGAZDASÁG.

Örökös provizorium.

Az olasz kormány — mint Rómából táviratozzák — törvényjavaslatot terjesztett ma a képviselőház elé, a melyben arra kér felhatalmazást, hogy Ausztria-Magyarországgal és a Svájczeal kötendő kereskedelmi szerződéseket királyi dekretummal ideiglenesen életbe léptethesse, a mennyiben pedig ezeket a szerződéseket a kellő időre meg nem köthetné, a további intézkedéseket ugyancsak királyi dekretummal megtéhesse. Az olasz kormány e szerint ugyanazt az eljárást követte, mint a magyar kormány, azzal a különbséggel azonban, hogy míg a magyar kormány az erre vonatkozó törvényt még tárgyalásba sem lett volna szabad bocsátania, míg az autonóm vámtarifát meg nem csinálta, addig az olasz kormány eljárása semmiféle ilyen akadályba nem ütközött. Az olasz kormány, úgy látszik, nem bízik abban, hogy Ausztria-Magyarországgal a kereskedelmi szerződést olyan időben megköttesse, hogy azt a parlament kellő időben, vagyis a mostani provizorium lejártaig letárgyalhassa és megszavazhassa. Ezért gondoskodik már most felhatalmazásról arra, hogy szükség esetén ideiglenesen királyi dekretummal léptethesse életbe.

Az indokolásban, melyet az olasz külügyminiszter a ma benyújtott felhatalmazási törvényjavaslathoz csatolt, azt mondja, hogy mikor a mostani kabinet kormányra lépett, már az Osztrák-Magyarországgal és Svájczeal kötendő kereskedelmi szerződéseket felmondva találta. Az Ausztria-Magyarországgal 1891-ben kötött kereskedelmi szerződést Ausztria-Magyarország 1902. december 27-én 1903. december 31-iki határidővel mondotta fel. A Svájczeal 1892-ben kötött szerződést szeptember 17-én mondotta fel és az ez év szeptember 19-én vesztí hatályát. Az olasz kormány igyekezett az új szerződésekre vonatkozó tárgyalásokat a két szomszéd hatalommal gyorsan megkötetni, hogy elkerülje azt, hogy megszakadjon az a jó kereskedelmi viszony, mely régebbi idő óta összekötötte a két államot. De eddig a tárgyalások végére eredményre nem vittek, míg a Németországgal járóban megkötött tárgyalások végleges egyezményre vezettek. Időközben az 1891-iki évi fel nem mondott szerződés maradt hatályban.

Az Ausztria-Magyarországgal való első tárgyalások tudvaleg az 1903. december 31-iki provizoriumot eredményezték, melylyel az 1891-iki szerződés lejártát ez év szeptember 30-ig halasztották el. A tárgyalások folyamán a vitás kérdések legnagyobb részében sikerült egyezsége jutni, de bizonyos pontok elintézéséig függőben maradt. Az olasz kormány reméli, hogy a tárgyalások kiszűrésén állítható fel a meg vitás kérdések megoldására fog vezetni. Bár hívták, mondja a külügyminiszter, hogy a két szomszéd állammal való tárgyalások upbő felvetése a kereskedelmi szerződések rövid időn belül való megkötését fogja eredményezni, még sincs kizárva, hogy az időbeli viszonyok a parlamentnek nem engedik meg, hogy a szerződéseket ama nap előtt elfogadják, amelyen érvényre kellene lépniük. Ezért van szüksége az olasz kormányra felhatalmazásra, hogy szükség esetén ideiglenesen dekretummal léptethesse életbe. Eszerint újabb provizoriumra van kilitás.

Országos gyűlés a borbezarat ellen.

Időben, különösen az olasz bor behozatála ellen tiltakozó országos népgyűlést tartanak, szerdán tartják meg Budapesten a Tattersallban. A gyűlés iránt, melyet tudvaleg az Magyar Szőlőgazdák Egyesülete hívott össze, országos érdeklődés, a legtöbb gazdasági egyesület, számos kereskedelmi és iparkamara, valamint bortermelő közeg bejelentette képviselőségét. Budaorsól 400 tagú küldöttség vesz részt a népgyűlésen. A végrehajtó-bizottság Bernáth Béla előnöklöte által ültetett, melyen megállapították az előterjesztendő határozati javaslatok szövegét és a gyűlés tárgysorozatát. E szerint a gyűlést gróf Zselenszky Róbert a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületének elnöke nyitja meg. Beszédet mondanak Bernáth Béla, dr. Herczeg Mihály, Szederkényi Nándor, Laczar Szabó László, Molnár Imre és dr. Drucker János.

Az Asztrolon Generali életbiztosítási

számláján az évi május havában 1529 ajánlatot nyújtottak be 9,955,746 kor. 02 fill. biztosítási összeg erejéig és 1316 kötvényt állított ki. Ez 4,408,350 kor. 23 fill. biztosítási összegre. Ez évi január 1-je óta 7313 ajánlatot 49,855,642 kor. 45 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtottak be és 6249 kötvényt 43,661,406 kor. 13 fill. biztosítási összegre állított ki. Az 1904. január elseje óta bejelentett károk összege 2,746,795 kor. 22 fill. re rag. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1903. december 31-én 97,580 kötvény után 656,787,581 kor. 31 fill. tőkét és 1,030,227 kor. 81 fill. járadékot tett, a mire készpénzben 174,918,373 kor. 55 fill. van tartalékba helyezve. Az 1903. évből az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 10,668,199 kor. 70 fill. 1 tétel s az összes ágazatnak a társulat alapítása óta (1831.) az évenkénti kimutatások szerinti fizetett károk 768,682,165 kor. 96 fill. 1 tételnek. A biztosítás minden pótjól nélkül érvényben marad 30,000 korona erejéig, ha a biztosítottat népfelkelési kötelezettségénél fogva hirtáv be.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye gazdasági

egyesülete e hó 13-án, hétfőn délután a gödöllői m. kir. baromfi-tenyésztési telep és méhészeti gazdaság megtekintésé végett tanulmányi kirándulást rendez. A telepeken az egyesület baromfi-tenyésztési és méhészeti szakosztálya gyűlést tart. Az egyesület részéről rendezett monori lö, és szarvasmarha tenyésztési jutalom díjostás, mely tegnap ment végbe, általában jól sikerült. A szép számmal bemutatott tenyész-anjak, különösen a tenyész-kancák és szimmenthájú jellegű pirostarka üszök a vidék ezirányos fejlődését állattenyésztését igazolják. A kistenyésztők között kiosztottak 740 korona állami, egyesületi és magánosok által felajánlott pénz s több ok-

levelét. Legközelebb e hó 12-én Kiskőrösön rendez az egyesület lö- és szarvasmarha díjazást. A Magyar Fém- és Lámpaiparág részvénytársaság unonnan kibocsátott és teljesen befizetett 3750 darab 500 korona névértékű részvényeit a tőzsdetanas rendele alapján májól fogva a tőzsdén árulják és jegyzik. Miután az unonnan kibocsátott és a régi részvények teljesen értékesítettek, azok egymás helyett szállíthatók.

Uj helyértéke vasut. A keszkenet-lajos-

mizsei vasut építésére a kereskedelmi miniszter megadta az engedélyt és a vállalkozók az építést az egész vonalon ma megkezdték. A vonalat még ez év folyamán átadják a forgalomnak.

Fizetési képtelenségek. A bécsi hitelezői védőegyesület értesítései szerint fizetési képtelenséget szenvedett: Veres (Wallach) Ede kereskedő és divatárkereskedő Székesfehérvárott; Klemes Iván szabó Záhban; Boronay Károly divatárkereskedő Nagykanizsán; Weisz K. (hagyaték) kereskedő Temesvárott; Neumann Lajos (hagyaték) Pécsen.

Esőt jelentenek ma több helyről. Ugy Nagy-Becskereken ma reggel másfél óráig esett, Nagykanizsán és környékén ma délelőtt egy óráig tartó sűrű záporos volt, s ugyancsak zápor esőt jelentenek Nagy Szent-Miklósról is.

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTEKTŐZSDE

Gabonátözsde.

Lényeges változás a mai gabonaeletérő nem jelenthetünk. A készrúpiacozan a buza ára néháy fillérel emelkedett, ellenben a határidőrelet irányzata, miután az ország egy-két vidékétől esőt jelentettek, gyengült. Gyengülést hatottak különben a külföldi piacok olesbb árjegyzései is. Amerikában, nevezetesen Newyorkban és Chicagóban ugyanis kedvező időjárás, a mezőgazdasági állapot javulása és jobb indiai terméskitűléssokra gyengült az irányzat és morzsolódtak le az árak. A spekuláció nálunk még mindig reméli, hogy egy kiadó országos esőt sokat javíthatna a vetések állapotán s ez az oka, hogy ha egy kis felhő mutatkozik a látlaton, vagy egy kis pészás esőt jelentenek valahonnan, azonnal várakozó állapontba helyezkedik s előtérbe bocsátja a contremint, az arakat devalvátja. Sajnos, az eső javító hatásában való reménykedés — mint azt a hivatalos jelentés is konstátálja — már nagyra is hiábavaló: a gabonaféléken már nem sokat fogna az eső javítani s attól tartunk, hogy a legközelebbi hivatalos tudósítás, mely remélhetőleg már számbeli adatokkal is lesz indusztrálva, még kedvezőlenebb lesz, mint a legutóbbi.

A készrúpiacozan szilárd irányzat mellett

40000 m. buza került forgalomba néháy fillérel magasabb árrakkal. Rozs tartott, tengeri 5 fillérel olesbb, zab 5 fillérel drágább. — Mai eladások:

- Buza. Tiszavideki: 800 mm 80 kg 9,65 kor, 250 mm 81,5 kg, 9,65 kor, 850 mm 80 kg 9,62 és 84 kor, 100 mm 80 kg 9,62 és 84 kor, 200 mm 81 kg 9,15 kor, 100 mm 81 kg 9,60 kor, 200 mm 80 kg 9,55 kor, 100 mm 80 kg 9,55 kor, 200 mm 80 kg 9,50 kor, 250 mm 80 kg 9,40 kor, 100 mm 79,5 kg, 9,52 és 84 kor, mind három hónapra.
H.-M. Vászarló: 4800 mm, 78,4 kg 9,55 korona mind három hónapra.
Fehérmezey: 300 mm 78 kg 9,45 kor, 500 mm 77 kg 9,39 kor, 100 mm 76 kg 9,05 kor mind három hónapra.
Tómai: 700 mm 75 kg 9. kor, három hónapra.
Festménygyártók: 100 mm 60 kg 9,50 kor, 100 mm 80 kg 9,45 kor, 100 mm 79 kg 9,40 kor, 200 mm 79 kg 9,25 kor, 200 mm 79 kg 9,12 és 84 kor, 800 mm 75 kg 9. kor, 1000 mm 79 kg 9,22 és 84 kor, 600 mm 78,5 kg 9,35 kor, mind három hónapra.
Felsőmagyarszág: 2500 mm, 77 kg 9. kor, három hónapra.
Bécs: 3000 mm, 77,5 kg 9,16 és 84 kor, 1800 mm 77 kg 9,05 kor, 100 mm 78,5 kg 9,16 kor, 1100 mm 78 kg 9. kor, mind három hónapra.
Baktardás: 1000 mm, 79 kg 9,27 és 84 kor, 1000 mm 78 kg 9,12 és 84 kor mind három hónapra.
Szerb: 2140 mm 77 kg 8,65 kor, 450 mm 77 kg 8,55 kor mind három hónapra.

A határidőrelet irányzata gyengült. Kötetett

Délalott
Búza októberre 9,25 9,24, 9,23, 9,24, 9,21 k.
Rozs októberre 6,90 6,86, 6,90 k.
Tengeri júliusra 5,39, 5,38, 5,44, 5,41 k.
Tengeri augusztusra 5,52, 5,49, 5,51, 5,44 k.
Tengeri 1905. májusra 5,67, 5,73, 5,66 k.
Zab októberre 6,92 6,93, 6. —, 6,04, 5,97 k.

Déli 1 órák hivatalosan záródnak:

- Buza októberre 9,24—9,26
Rozs októberre 6,89—6,90
Tengeri júliusra 5,34—5,35
Tengeri augusztusra 5,44—5,45
Tengeri 1905. májusra 5,66—5,67
Zab októberre 5,97—5,98
Repeze augusztusra 10,50—10,60.

Délutáni forgalom:

A délutáni tőzsdén esőre való kilitások miatt a spekuláció tartozásoson viselkedett, az irányzat nem szilárdult meg. A forgalom csak mederben mozgott.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

- Buza októberre 9,20—9,21
Rozs októberre 6,87—6,88
Zab októberre 5,94—5,95
Tengeri júliusra 5,51—5,52
Tengeri 1905. májusra 5,65—5,66.

Értéktőzsde.

A tőzsde helyzete változatlan maradt, a stagnáció egyre tart és az árfolyamok alig változnak. Némi érdeklődés mutatkozik osztrák hitelrészvények iránt, melyekből egy-két kötés is jött létre 1 koronával magasabb árfolyammal, ellenben magyar hitelbank részvényeket nérsékelten kintáltak, minek következtében 2 koronával alábbszálltak. A helyi értékek piacea érdeklődés nélkül nyugodt maradt, kötés nem jött létre. A sorompóit csupán az Első Magyar Biztosító Társaság részvényeit keresték magasabb árfolyammal.

Előtőzsde

Az előtőzsdén az irányzat szilárd, az üzlet esékly volt. Kötetettek: Osztrák hitelrészvény 640,50—641,15, magyar hitelbank 746,50, magyar leszámlító és pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib., —, magyar államvasut 634,30—634,75, déli vasut —, rimamurányi vasut —, magyar koronajáradék —, közúti vasut —, villamos vasut —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 641.—641,50, magyar hitelbank 747.—747,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—501.—, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar koronajáradék 97,20—97,25, magyar aranyjáradék 117.—117,50, közúti vasut 573.—574.—, városi villamos vasut 328,50—329.—.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén teljesen megakadt a forgalom, az árfolyamok állandók. Kötetettek: Osztrák hitelrészvény 640,50, magyar hitelbank 745.—745,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—501.—, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar aranyjáradék 97,20—97,25, közúti vasut 572.—572,50, városi villamos vasut 328,50—329.—.

Utőtőzsde.

Az utőtőzsdén teljesen szünetelt az üzlet, kötés nem történt. 3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 640,50—640,90, magyar hitelbank 745.—745,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—501.—, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar aranyjáradék 97,20—97,25, magyar aranyjáradék 117.—118.—, közúti vasut 572.—572,50, városi villamos vasut 328,50—329.—.

—634,75, déli vasut —, rimamurányi vasut —, magyar koronajáradék —, közúti vasut —, villamos vasut —.

11 óra 15 perczkor záródnak:

Osztrák hitelrészvény 641.—641,50, magyar hitelbank 747.—747,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—501.—, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar koronajáradék 97,20—97,25, közúti vasut 573.—574.—, városi villamos vasut 328,50—329.—.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén teljesen megakadt a forgalom, az árfolyamok állandók. Kötetettek: Osztrák hitelrészvény 640,50, magyar hitelbank 745.—745,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák-magyar államvasut —, déli vasut —, rimamurányi vasut —, magyar koronajáradék —, magyar aranyjár. —, közúti vasut —, városi villamos vasut —.

Helyi értékekben nem kötöttek.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 640,25—640,50, magy. hitelbank 745.—745,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—500,50, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar aranyjáradék 97,20—97,25, közúti vasut 572.—572,50, városi villamos vasut 328,50—329.—.

Prémium-üzlet: Díjbiztosítások osztrák hitel

bankra holnapra —, 4 k. nyolcz napra 6—8 k. 1904. június végre 14—16 korona.

Utőtőzsde.

Az utőtőzsdén teljesen szünetelt az üzlet, kötés nem történt. 3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 640,50—640,90, magyar hitelbank 745.—745,50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 451.—452.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 500.—501.—, osztrák-magyar államvasut 487.—488.—, magyar aranyjáradék 97,20—97,25, magyar aranyjáradék 117.—118.—, közúti vasut 572.—572,50, városi villamos vasut 328,50—329.—.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, június 7. (Az Egyetértés távirata.) A kinalat nagyon jelentékeny, minek következtében a legmagasabb árak változatlanul érvényben maradtak.

Szész üzletellen, kontingentál szész azonnal szállítva 47 k. ft., 47,40 K áru.

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, június 7. (Az Egyetértés távirata.) Az általános üzlet esenedt, mely az itteni tőzsdét most jelenleg, ma a mai előtőzsdén sem váltotta fel mozgalmasságot. Hogy mennyire stagnált a mai üzlet, az eléggé kitűnik abból, hogy alpesi lanársrészvények az előtőzsdén egyetlen egy kötés sem jött létre; osztrák-magyar államvasut részvényekben pedig csak egy kötés történt. Az irányzat azonban miután Budapestről alacsonyabb gabonárrakát s Magyarország egyes vidékeiről esőt jelentettek, arányig kedvező maradt. A sorompóit galicziai petroléumrészvények iránt volt némi érdeklődés, egyebek pedig it is stagnáltak az üzlet.

11 órák körüli záródnak: Osztrák hitelrészvény

641.—, magyar hitelbank 746.—, osztrák-magyar államvasut 487.—, Unióbank —, déli vasut 573.—, alpesi banya 412,50, rimamurányi vasut 487.—, prágai vasut —, májusi járadék 99,25, magyar koronajáradék 97,10, török sorsjegy 128,25, német birodalmi márká 117,37, hirtérkép —, Kárpáti petroléum részvények —, Landerbank 428.—, fegyvergyár —.

A déli tőzsde kezdetén szintén nyugodt az üzlet. Alapsé bányarészvények kissé gyengültek. Jegyzetnek: osztrák hitelrészvény 640,50, magyar hitelbank 746.—, Landerbank 427,75, Unióbank 518.—, Anglobank 279.—, Bankjegyesület 569,50, osztrák-magyar államvasut 634,50, déli vasut 77,25, elbavógyi vasut 422, alpesi banya 411.—, rimamurányi vasut 487.—, prágai vasut —, májusi járadék 99,25, magyar koronajáradék 97,10, török sorsjegy 128,25, német márká 117,37 Adria részvények —.

A forgalom később is esékly volt, a vezető couisse-értékek keveset változtak. Magánkamatlab 3—3 1/2 k.

Bécs, június 7. (Magyar értékek zárlata.)

4. százezer aranyjárdék 117,30, Tiszai és szeg. köcs. sorsj. 161.—, Magyar hitelrészv. 745.—, M. lesz. és váltó. rész. —, Rimamurányi 488.—, M. czukoripar 15,40, Magy. koronajáradék 97,16, 4 százezeros magy. földteher. köv. 97,65, M. ny. k. sorsjegy 206.—, Kassa-odér. v. részv. —, M. keresk. bank —, M. jelzáloghitelbank 498.—.

Bécs, június 7. (Osztrák értékek zárlata.)

4,2 százezer papírjárdék 99,25, 4,2 százezeros ezüst járadék 99,10—99,80, 4 százezeros osztr. aranyjár. 118,40, Osztr. koronajáradék 99,20, 1860 sorsjegy 152,10, 1864 sorsjegy 256.—, Osztr. hitelsorsjegy —, Unióbank 518.—, Magyar bankverem 509.—, Osztr. Landerbank 427,25, Osztr. magy. bank 16,30, Osztr. magy. államv. 634,25, Déli vasut 78,50, Elbavógyi vasut 421.—, Duna-gözlán-társ. 847.—, Alpesi részv. —, 410,60, Dohány-részv. 327.—, 20 frankos, 1907 k. k. arany (vert) 11,33 Londoni váltóár 239,40 Német bankváltók 113,27 Lipóthoz 337.—, osztr. Lloyd 647 Török sorsjegyek 128.—, esenedt.

KULFÖLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, június 7. (Az Egyetértés távirata.) Mint az elmult napokban, ugy ma is esékly volt a forgalom, sőt néha majdnem teljesen szünetelt. Járadékok megtartottak teljesen szilárdásgukat. Spanyolk, törökök és oroszok a nyugati piacokra jobban alakultak. Orosz bank arfolyama is emelkedett, Vas és szénrészvények nagyjában a csökkenés felé ingáltak. Csak rajnai aczelmű-részvények javultak valamelyest. Trüstyndinam vélemények vasárlásokra folytatolag emelkedtek. Grosse Berliner Stassenbahn folytonos kimutatást folytán szünetelt, melyet a tervezett közúti vasutépítésre vezetnek vissza. Magánésszámlitási kamatlab 2 helynöczad százelek.

Zárlatok jegyzetisé 4,2-os papírjárdék —, 4,2-os osztrák aranyjárdék 100,80 osztr. hitelrészvény —, déli vasut 16,60, orosz bankjegyek 218,05, 4/2-os dinam trust 166.—, Disconto Commandit 186,50, dynam trust 166.—, kárpenti 199,25 4,2-os ezüstjárdék 99,25, 4/2-os magyar aranyjárdék 99,40, magyar koronajárdék 97,40 osztrák-magyar államvasut 136,10 bécsi váltóár 85,1, olasz járadék —, ált. villamosági Edison 214,50, gelsenkircheneri 217,10, Laura-kohó 240,90 nyugodt.

Frankfurt (Zárlat) június 7. 4,2-os papírjárdék —, 4,2-os aranyjárdék 101,50, 4/2-os Magyar aranyjárdék 99,50, Osztr. hitelb. 746,50, Osztrák-magyar államvasut 136,20, Északnyugati vasut —, Buschierdt vasut —, Londoni váltóár 203,97, Bécsi bankverem —, Villamos részvény 129,70 3/4, m. arany köcsön 82,50 4,2/2, ezüstjárdék 100,10, Osztr. koronajárdék 99,70, magyar koronajárdék —, Osztr. magy. bank 116,30, Déli vasut részvény 166, Elbavógyi vasut —, Bécsi váltóár 85,15, Párisi váltóár —, 81,05, Unióbank-részvény —, Alpesi banya-részv. —, esenedt.

Frankfurt június 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 201,30, déli vasut 16,60, Disconto Commandit 186,60, Berlini Handelsgelesch. —, Harpeni —, Laurakohó —, Magyar aranyjárdék —, Osztrák

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beklüditik és a hirdetés alatt álló szám közléteik

TELEFON 706.

pénz-szerevények... rendkívül olcsó áron kap...

Gimnaziumi... polgári, bármily magán...

Jó cselédek... mindenemhöz és szakmá...

Gyümölcsöt, konyhakerti termékeket...

Nevelőnőket... német, francia, angolka...

Uram... Egy urisadóból való ví...

Bérmálási ajándék... minden család részére...

Onnek övni kell a feleségét!... Minden család részére...

2 drb... leonjabb rendszerű ere...

Birtokok eladók!... Borsóiban 2000 holdas...

Athenaeum... Az „ATHENAEUM” irodalmi...

Anyák tanácsadója... és utmutatója gyermekek...

Gépolaj... Vizmentes ponyvák...

Karbolineum... Kék galicz...

Olajfestekek... Szobapadlómaz...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

Asszonyok kézikönyve... Irta H. Arthur Altmann...

ROHITSCH-SAUERBRUNN... Steierország vasut, posta és távíró. P. ospektus ingyen.

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak...

BRÄUSWELTER János... ÓRAK, EKSZEREK 10-évi jótállással...

Titkos betegségek... Dr. Kajdacsy... Budapest, Erzsébet-utca 5. sz.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapest, IV., Váci utca 12.

Dr. FABINYI... Szemészeti alkalmi vétele!...

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

FEIWEI LIPOT UTODAI... BUDAPEST... ISKOLA BUTOR GYÁR...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak...

Nagy jövedelemre... tölhetnek szert mindazok, kik a...

Dr. FABINYI... Szemészeti alkalmi vétele!...

Gummi... és halhalyag, valódi francia és amerikai...

WALTER KÁROLY... BUDAPEST, Régi posta-utca 10. szám.

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak...

Nagy jövedelemre... tölhetnek szert mindazok, kik a...

BYROLIN... legjebb hatású a bőrre!

BYROLIN... legjebb hatású a bőrre!

BYROLIN... legjebb hatású a bőrre!

BYROLIN... legjebb hatású a bőrre!